

Jahresabschluss der Gemeinde Amt Neuhaus für das Haushaltsjahr 2009

Inhaltsverzeichnis

	Seite
Ergebnisrechnung Muster 11 zu § 50 GemHKVO	5
Finanzrechnung Muster 12 zu § 51 GemHKVO	6
Teilrechnungen (inkl. Produktrechnungen) Muster 13 zu § 50 und 51 jeweils Absatz 3 GemHKVO	8
Bilanz Muster 15 zu § 54 GemHKVO	171
Anhang zum Jahresabschluss gem. § 55 GemHKVO	173
Anlagen zum Anhang:	
Rechenschaftsbericht gem. § 57 GemHKVO	192
Anlagenübersicht Muster 16 zu § 56 Absatz 1 GemHKVO	198
Forderungsübersicht Muster 18 zu § 56 Absatz 2 GemHKVO	199
Schuldenübersicht	

Vollständigkeitserklärung



Gesamtergebnisrechnung (Muster 11)

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
1.	Steuern und ähnliche Abgaben	238.911,82	1.538.243,75	1.844.900,00	-306.656,25
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		3.400.455,25	2.286.600,00	1.113.855,25
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		1.603.225,74	1.500.000,00	103.225,74
4.	sonstige Transfererträge		10.535,53		10.535,53
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	55.646,90	809.249,05	792.600,00	16.649,05
6.	privatrechtliche Entgelte	4.375,13	100.350,42	54.000,00	46.350,42
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen	147.497,98	602.076,03	446.300,00	155.776,03
8.	Zinsen und ähnliche Finanzerträge	1.687,49	14.035,15	70.900,00	-56.864,85
11.	sonstige ordentliche Erträge		261.570,35	159.500,00	102.070,35
12.	= Summe ordentliche Erträge	448.119,32	8.339.741,27	7.154.800,00	1.184.941,27
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal	-5.176,89	2.000.351,28	2.040.900,00	-40.548,72
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		1.102.574,72	1.306.100,00	-203.525,28
16.	Abschreibungen		1.996.882,18	2.283.300,00	-286.417,82
17.	Zinsen und ähnliche Aufwendungen		652.145,31	803.500,00	-151.354,69
18.	Transferaufwendungen		2.477.668,71	2.252.600,00	225.068,71
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		562.510,80	892.000,00	-329.489,20
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen	-5.176,89	8.792.133,00	9.578.400,00	-786.267,00
21.	= Ordentliches Ergenbnis	453.296,21	-452.391,73	-2.423.600,00	1.971.208,27
22.	außerordentl. Erträge		26.001,49		26.001,49
23.	außerordentl. Aufwendungen		204.220,46	44.000,00	160.220,46
24.	= außerordentliches Ergenbnis		-178.218,97	-44.000,00	-134.218,97
25.	= Jahresergebnis	453.296,21	-630.610,70	-2.467.600,00	1.836.989,30

Gesamtfinanzrechnung (Muster 12)

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
01.	Steuern und ähnliche Abgaben	386,79	1.684.164,76	1.844.900,00	-160.735,24
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		3.503.891,06	2.286.600,00	1.217.291,06
03.	sonstige Transfereinzahlungen		10.369,76		10.369,76
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte	263,55	568.476,61	535.600,00	32.876,61
05.	privatrechtliche Entgelte		105.346,95	54.000,00	51.346,95
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen	0,10	938.820,17	602.800,00	336.020,17
07.	Zinsen und ähnliche Einzahlungen		13.484,89	70.900,00	-57.415,11
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit	650,44	6.824.554,20	5.394.800,00	1.429.754,20
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		1.952.794,22	1.980.900,00	-28.105,78
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		1.094.029,97	1.306.100,00	-212.070,03
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		658.835,52	847.500,00	-188.664,48
15.	Transferauszahlungen		2.477.844,57	2.252.600,00	225.244,57
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		565.911,57	892.000,00	-326.088,43
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		6.749.415,85	7.279.100,00	-529.684,15
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)	650,44	75.138,35	-1.884.300,00	1.959.438,35
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
19.	Zuwendungen für Investtätigkeiten		57.108,76	1.336.600,00	-1.279.491,24
20.	Beiträge u. ä. Entgelte für Investitionstätigkeit	1.152,60	420.867,44	109.200,00	311.667,44
21.	Veräußerung von Sachvermögen		675.892,82	9.000,00	666.892,82
23.	Sonstige Investitionstätigkeit		331.031,85	199.000,00	132.031,85
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit	1.152,60	1.484.900,87	1.653.800,00	-168.899,13
25.	Auszahlungen für Investitionstätigkeit Erwerb von Grundstücken und Gebäuden		120.556,00	70.000,00	50.556,00
26.			1.309.709,95	1.783.600,00	
27.	Baumaßnahmen Erworb v. bowoglichem Sachvermögen		90.744,21	254.200,00	-473.890,05 -163.455,79
21.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		90.744,21	254.200,00	-103.435,79
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		1.521.010,16	2.107.800,00	-586.789,84
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)	1.152,60	-36.109,29	-454.000,00	417.890,71
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	1.803,04	39.029,06	-2.338.300,00	2.377.329,06
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
34.	Aufnahme von Krediten und innenren Darlehen für Investitionstätigkeit		621.693,08	564.300,00	57.393,08
35.	Tilgung v. Krediten u. Rückzahlg. innerer Darlehen f. Investitionstätigkeit		110.228,53	110.300,00	-71,47
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)		511.464,55	454.000,00	57.464,55
37.	Finanzmittelbestand (Saldo aus Zeile 33 und Zeile 36)	1.803,04	550.493,61	-1.884.300,00	2.434.793,61
38.	haushaltsunwirksame Einzahlungen	-1.803,04	8.285.698,51		8.285.698,51
39.	haushaltsunwirksame Auszahlungen		3.236.488,42		3.236.488,42
40.	Saldo aus haushaltsunwirksamen Vorgängen (Zeile 38 und Zeile 39)	-1.803,04	5.049.210,09		5.049.210,09

Gesamtfinanzrechnung (Muster 12)

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
41.	+/- Anfangsbestand an Zahlungsmitteln zu Beginn des Jahres		212.154,55		212.154,55
42.	= Endbestand an Zahlungsmitteln (Liquide Mittel am Ende des Jahres)	212.154,55	171.886,10	-1.884.300,00	2.056.186,10
	nachrichtlich: Veränderung Zahlungsmittelbestand (Summe Zeile 37 und Zeile 40)		5.599.703,70	-1.884.300,00	7.484.003,70

Teilergebnisrechnung (Muster 13) Fachbereichsleitung FB I

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		55.082,09		55.082,09
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		55.082,09		55.082,09
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-55.082,09		-55.082,09
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-55.082,09		-55.082,09

Teilfinanzrechnung (Muster 13) Fachbereichsleitung FB I

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		55.082,09		55.082,09
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		55.082,09		55.082,09
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-55.082,09		-55.082,09
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen			5.500,00	-5.500,00
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit			5.500,00	-5.500,00
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)			-5.500,00	5.500,00
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-55.082,09	-5.500,00	-49.582,09
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Teilergebnisrechnung (Muster 13) Sachgebiet Verwaltungssteuerung und -service Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
4.	sonstige Transfererträge		8.939,81		8.939,81
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		-5.412,02		-5.412,02
6.	privatrechtliche Entgelte	15,00			
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		107.866,13	3.000,00	104.866,13
8.	Zinsen und ähnliche Finanzerträge		225,76		225,76
12.	= Summe ordentliche Erträge	15,00	111.619,68	3.000,00	108.619,68
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal	-5.176,89	258.385,04	373.600,00	-115.214,96
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		24.659,66	53.100,00	-28.440,34
16.	Abschreibungen		1.868,51	4.000,00	-2.131,49
17.	Zinsen und ähnliche Aufwendungen		9,00		9,00
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		227.947,02	147.200,00	80.747,02
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen	-5.176,89	512.869,23	577.900,00	-65.030,77
21.	= Ordentliches Ergenbnis	5.191,89	-401.249,55	-574.900,00	173.650,45
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	5.191,89	-401.249,55	-574.900,00	173.650,45

Teilfinanzrechnung (Muster 13) Sachgebiet Verwaltungssteuerung und -service

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
01.	Steuern und ähnliche Abgaben		2,50		2,50
03.	sonstige Transfereinzahlungen		8.939,81		8.939,81
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte	98,55	-5.510,57		-5.510,57
05.	privatrechtliche Entgelte		15,00		15,00
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		113.509,45	3.000,00	110.509,45
07.	Zinsen und ähnliche Einzahlungen		9,00		9,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit	98,55	116.965,19	3.000,00	113.965,19
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		214.011,15	313.600,00	-99.588,85
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		24.659,66	53.100,00	-28.440,34
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		9,00		9,00
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		227.935,30	147.200,00	80.735,30
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		466.615,11	513.900,00	-47.284,89
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)	98,55	-349.649,92	-510.900,00	161.250,08
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		1.787,27	-5.500,00	7.287,27
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		1.787,27	-5.500,00	7.287,27
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-1.787,27	5.500,00	-7.287,27
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	98,55	-351.437,19	-505.400,00	153.962,81
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Teilergebnisrechnung (Muster 13) Sachgebiet Ordnungsangelegenheiten

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		29.472,49		29.472,49
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		11.919,47		11.919,47
4.	sonstige Transfererträge		1.595,72		1.595,72
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	15.387,40	24.934,03	24.400,00	534,03
6.	privatrechtliche Entgelte		506,00		506,00
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		23.433,52	9.700,00	13.733,52
11.	sonstige ordentliche Erträge			1.000,00	-1.000,00
12.	= Summe ordentliche Erträge	15.387,40	91.861,23	35.100,00	56.761,23
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		79.400,01	92.400,00	-12.999,99
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		80.220,55	127.900,00	-47.679,45
16.	Abschreibungen		31.267,33	23.000,00	8.267,33
18.	Transferaufwendungen		3.808,80	7.700,00	-3.891,20
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		109.737,32	130.300,00	-20.562,68
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		304.434,01	381.300,00	-76.865,99
21.	= Ordentliches Ergenbnis	15.387,40	-212.572,78	-346.200,00	133.627,22
22.	außerordentl. Erträge		2.084,32		2.084,32
24.	= außerordentliches Ergenbnis		2.084,32		2.084,32
25.	= Jahresergebnis	15.387,40	-210.488,46	-346.200,00	135.711,54

Teilfinanzrechnung (Muster 13) Sachgebiet Ordnungsangelegenheiten

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		29.472,49		29.472,49
03.	sonstige Transfereinzahlungen		1.429,95		1.429,95
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		27.688,84	24.400,00	3.288,84
05.	privatrechtliche Entgelte		2.590,32		2.590,32
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		23.433,52	10.700,00	12.733,52
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		84.615,12	35.100,00	49.515,12
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		79.400,01	92.400,00	-12.999,99
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		92.162,49	127.900,00	-35.737,51
15.	Transferauszahlungen		6.693,66	7.700,00	-1.006,34
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		109.737,32	130.300,00	-20.562,68
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		287.993,48	358.300,00	-70.306,52
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-203.378,36	-323.200,00	119.821,64
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		13.659,91		13.659,91
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		13.659,91		13.659,91
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-13.659,91		-13.659,91
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-217.038,27	-323.200,00	106.161,73
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Teilergebnisrechnung (Muster 13) Sachgebiet Kinder und Jugend

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		222.080,76	245.900,00	-23.819,24
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	14.120,17	166.229,50	141.500,00	24.729,50
6.	privatrechtliche Entgelte		1.413,06		1.413,06
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		38,75		38,75
12.	= Summe ordentliche Erträge	14.120,17	389.762,07	387.400,00	2.362,07
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		826.553,73	786.200,00	40.353,73
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		53.838,93	13.200,00	40.638,93
16.	Abschreibungen		24.395,97	3.600,00	20.795,97
18.	Transferaufwendungen		4.394,89	303.600,00	-299.205,11
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		45.977,09	62.700,00	-16.722,91
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		955.160,61	1.169.300,00	-214.139,39
21.	= Ordentliches Ergenbnis	14.120,17	-565.398,54	-781.900,00	216.501,46
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	14.120,17	-565.398,54	-781.900,00	216.501,46

Teilfinanzrechnung (Muster 13) Sachgebiet Kinder und Jugend

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		235.016,57	245.900,00	-10.883,43
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte	165,00	170.324,83	141.500,00	28.824,83
05.	privatrechtliche Entgelte		1.413,06		1.413,06
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		38,75		38,75
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit	165,00	406.793,21	387.400,00	19.393,21
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		826.553,73	786.200,00	40.353,73
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		39.017,19	13.200,00	25.817,19
15.	Transferauszahlungen		4.394,89	303.600,00	-299.205,11
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		45.977,09	62.700,00	-16.722,91
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		915.942,90	1.165.700,00	-249.757,10
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)	165,00	-509.149,69	-778.300,00	269.150,31
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
26.	Baumaßnahmen		7.150,00		7.150,00
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		41.843,27	78.100,00	-36.256,73
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		48.993,27	78.100,00	-29.106,73
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-48.993,27	-78.100,00	29.106,73
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	165,00	-558.142,96	-856.400,00	298.257,04
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Teilergebnisrechnung (Muster 13) Sachgebiet Tourismus/Wirtschaftsförderung/Heimatpf Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten	0,00	61.296,62	0,00	61.296,62
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen	0,00	7.700,00	0,00	7.700,00
12.	= Summe ordentliche Erträge	0,00	68.996,62	0,00	68.996,62
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen	0,00	1.776,36	0,00	1.776,36
16.	Abschreibungen	0,00	44.424,59	0,00	44.424,59
18.	Transferaufwendungen	0,00	79.503,10	87.900,00	-8.396,90
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen	0,00	20.974,54	18.000,00	2.974,54
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen	0,00	146.678,59	105.900,00	40.778,59
21.	= Ordentliches Ergenbnis	0,00	-77.681,97	-105.900,00	28.218,03
22.	außerordentl. Erträge	0,00	5.000,00	0,00	5.000,00
24.	= außerordentliches Ergenbnis	0,00	5.000,00	0,00	5.000,00
25.	= Jahresergebnis	0,00	-72.681,97	-105.900,00	33.218,03

Teilfinanzrechnung (Muster 13) Sachgebiet Tourismus/Wirtschaftsförderung/Heimatpf Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen	0,00	5.000,00	0,00	5.000,00
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen	0,00	7.700,00	0,00	7.700,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit	0,00	12.700,00	0,00	12.700,00
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's	0,00	1.103,71	0,00	1.103,71
15.	Transferauszahlungen	0,00	76.794,10	87.900,00	-11.105,90
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen	0,00	20.974,54	18.000,00	2.974,54
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit	0,00	98.872,35	105.900,00	-7.027,65
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)	0,00	-86.172,35	-105.900,00	19.727,65
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit	0,00	0,00	0,00	0,00
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
26.	Baumaßnahmen	0,00	2.383,71	0,00	2.383,71
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit	0,00	2.383,71	0,00	2.383,71
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)	0,00	-2.383,71	0,00	-2.383,71
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	0,00	-88.556,06	-105.900,00	17.343,94
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)	0,00	0,00	0,00	0,00

Teilergebnisrechnung (Muster 13) Sachgebiet Gemeindeentwicklung/Gebäudemanagement Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des	Ergebnis des	Ansätze des	mehr (+)
		Vorjahres 2008	Haushaltsjahres 2009	Haushaltsjahres 2009	weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		28.142,00		28.142,00
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		115.890,04	20.000,00	95.890,04
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	6.022,41	-224,60		-224,60
6.	privatrechtliche Entgelte		39.759,14	18.700,00	21.059,14
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		8.041,24	-10.900,00	18.941,24
12.	= Summe ordentliche Erträge	6.022,41	191.607,82	27.800,00	163.807,82
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		127.794,78	111.600,00	16.194,78
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		339.353,38	505.500,00	-166.146,62
16.	Abschreibungen		194.558,58	200.000,00	-5.441,42
18.	Transferaufwendungen		204.432,92		204.432,92
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		72.796,28	10.700,00	62.096,28
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		938.935,94	827.800,00	111.135,94
21.	= Ordentliches Ergenbnis	6.022,41	-747.328,12	-800.000,00	52.671,88
22.	außerordentl. Erträge		852,40		852,40
23.	außerordentl. Aufwendungen		404,46		404,46
24.	= außerordentliches Ergenbnis		447,94		447,94
25.	= Jahresergebnis	6.022,41	-746.880,18	-800.000,00	53.119,82

Teilfinanzrechnung (Muster 13) Sachgebiet Gemeindeentwicklung/Gebäudemanagement Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		113.642,00		113.642,00
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		1.107,11		1.107,11
05.	privatrechtliche Entgelte		39.653,10	18.700,00	20.953,10
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		8.041,24	-10.900,00	18.941,24
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		162.443,45	7.800,00	154.643,45
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		124.611,61	111.600,00	13.011,61
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		348.974,67	505.500,00	-156.525,33
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		349,60		349,60
15.	Transferauszahlungen		204.432,92		204.432,92
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		76.840,54	10.700,00	66.140,54
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		755.209,34	627.800,00	127.409,34
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-592.765,89	-620.000,00	27.234,11
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
19.	Zuwendungen für Investtätigkeiten		57.108,76	898.700,00	-841.591,24
21.	Veräußerung von Sachvermögen		3.500,00	20.000,00	-16.500,00
23.	Sonstige Investitionstätigkeit		309.062,10	19.000,00	290.062,10
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit		369.670,86	937.700,00	-568.029,14
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
25.	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden		102.192,71	59.300,00	42.892,71
26.	Baumaßnahmen		833.062,94	1.318.000,00	-484.937,06
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		22.246,49	-15.000,00	37.246,49
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		957.502,14	1.362.300,00	-404.797,86
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-587.831,28	-424.600,00	-163.231,28
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-1.180.597,17	-1.044.600,00	-135.997,17
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Teilergebnisrechnung (Muster 13) Sachgebiet Finanzen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
1.	Steuern und ähnliche Abgaben		1.538.243,75	1.844.900,00	-306.656,25
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		3.120.760,00	2.040.700,00	1.080.060,00
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		112.146,08		112.146,08
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	845,95	11.733,28	1.000,00	10.733,28
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen	79.599,91	427.610,35	390.500,00	37.110,35
8.	Zinsen und ähnliche Finanzerträge		13.809,39	70.900,00	-57.090,61
11.	sonstige ordentliche Erträge		261.570,35	158.500,00	103.070,35
12.	= Summe ordentliche Erträge	80.445,86	5.485.873,20	4.506.500,00	979.373,20
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		218.286,28	168.400,00	49.886,28
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		46.765,43		46.765,43
16.	Abschreibungen		18.546,62	8.000,00	10.546,62
17.	Zinsen und ähnliche Aufwendungen		652.136,31	803.500,00	-151.363,69
18.	Transferaufwendungen		2.185.529,00	1.851.900,00	333.629,00
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		60.716,97	500.100,00	-439.383,03
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		3.181.980,61	3.331.900,00	-149.919,39
21.	= Ordentliches Ergenbnis	80.445,86	2.303.892,59	1.174.600,00	1.129.292,59
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	80.445,86	2.303.892,59	1.174.600,00	1.129.292,59

Teilfinanzrechnung (Muster 13) Sachgebiet Finanzen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
01.	Steuern und ähnliche Abgaben	386,79	1.684.162,26	1.844.900,00	-160.737,74
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		3.120.760,00	2.040.700,00	1.080.060,00
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		11.785,18	1.000,00	10.785,18
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen	0,10	782.251,17	549.000,00	233.251,17
07.	Zinsen und ähnliche Einzahlungen		13.475,89	70.900,00	-57.424,11
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit	386,89	5.612.434,50	4.506.500,00	1.105.934,50
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		218.286,28	168.400,00	49.886,28
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		46.765,43		46.765,43
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		652.135,74	803.500,00	-151.364,26
15.	Transferauszahlungen		2.185.529,00	1.851.900,00	333.629,00
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		60.085,20	500.100,00	-440.014,80
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		3.162.801,65	3.323.900,00	-161.098,35
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)	386,89	2.449.632,85	1.182.600,00	1.267.032,85
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
19.	Zuwendungen für Investtätigkeiten			230.900,00	-230.900,00
20.	Beiträge u. ä. Entgelte für Investitionstätigkeit		-12.287,67		-12.287,67
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit		-12.287,67	230.900,00	-243.187,67
,	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		6.734,60	251.900,00	-245.165,40
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		6.734,60	251.900,00	-245.165,40
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-19.022,27	-21.000,00	1.977,73
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	386,89	2.430.610,58	1.161.600,00	1.269.010,58
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
34.	Aufnahme von Krediten und innenren Darlehen für Investitionstätigkeit		621.693,08	564.300,00	57.393,08
35.	Tilgung v. Krediten u. Rückzahlg. innerer Darlehen f. Investitionstätigkeit		110.228,53	110.300,00	-71,47
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)		511.464,55	454.000,00	57.464,55

Teilergebnisrechnung (Muster 13) Sachgebiet Liegenschaften

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		6.960,00		6.960,00
6.	privatrechtliche Entgelte	3.842,65	57.546,42	34.000,00	23.546,42
12.	= Summe ordentliche Erträge	3.842,65	64.506,42	34.000,00	30.506,42
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		77.919,40	82.600,00	-4.680,60
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		30.773,94	43.000,00	-12.226,06
16.	Abschreibungen		2.021,30		2.021,30
18.	Transferaufwendungen			1.500,00	-1.500,00
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		944,45	10.100,00	-9.155,55
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		111.659,09	137.200,00	-25.540,91
21.	= Ordentliches Ergenbnis	3.842,65	-47.152,67	-103.200,00	56.047,33
22.	außerordentl. Erträge		18.064,77		18.064,77
23.	außerordentl. Aufwendungen		198.398,98	44.000,00	154.398,98
24.	= außerordentliches Ergenbnis		-180.334,21	-44.000,00	-136.334,21
25.	= Jahresergebnis	3.842,65	-227.486,88	-147.200,00	-80.286,88

Teilfinanzrechnung (Muster 13) Sachgebiet Liegenschaften

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		6.930,00		6.930,00
05.	privatrechtliche Entgelte		60.180,67	34.000,00	26.180,67
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		67.110,67	34.000,00	33.110,67
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		77.919,40	82.600,00	-4.680,60
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		30.773,94	43.000,00	-12.226,06
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		924,16	44.000,00	-43.075,84
15.	Transferauszahlungen			1.500,00	-1.500,00
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		944,45	10.100,00	-9.155,55
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		110.561,95	181.200,00	-70.638,05
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-43.451,28	-147.200,00	103.748,72
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
21.	Veräußerung von Sachvermögen		672.392,82	-11.000,00	683.392,82
23.	Sonstige Investitionstätigkeit			180.000,00	-180.000,00
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit		672.392,82	169.000,00	503.392,82
25	Auszahlungen für Investitionstätigkeit		10.007.00	44,000,00	22 112 11
25.	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden		10.886,89	44.000,00	-33.113,11
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		10.886,89	44.000,00	-33.113,11
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		661.505,93	125.000,00	536.505,93
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		618.054,65	-22.200,00	640.254,65
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Teilergebnisrechnung (Muster 13) Sachgebiet Ver- und Entsorgung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		301.080,24	355.000,00	-53.919,76
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	17.581,95	552.885,83	470.000,00	82.885,83
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		24.781,88	54.000,00	-29.218,12
12.	= Summe ordentliche Erträge	17.581,95	878.747,95	879.000,00	-252,05
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		140.032,75	154.700,00	-14.667,25
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		256.959,92	307.000,00	-50.040,08
16.	Abschreibungen		471.982,34	544.700,00	-72.717,66
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		16.267,61	8.900,00	7.367,61
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		885.242,62	1.015.300,00	-130.057,38
21.	= Ordentliches Ergenbnis	17.581,95	-6.494,67	-136.300,00	129.805,33
23.	außerordentl. Aufwendungen		62,02		62,02
24.	= außerordentliches Ergenbnis		-62,02		-62,02
25.	= Jahresergebnis	17.581,95	-6.556,69	-136.300,00	129.743,31

Teilfinanzrechnung (Muster 13) Sachgebiet Ver- und Entsorgung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		349.637,12	363.000,00	-13.362,88
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		1.241,88	54.000,00	-52.758,12
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		350.879,00	417.000,00	-66.121,00
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		140.032,75	154.700,00	-14.667,25
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		253.577,14	307.000,00	-53.422,86
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		62,02		62,02
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		16.267,61	8.900,00	7.367,61
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		409.939,52	470.600,00	-60.660,48
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-59.060,52	-53.600,00	-5.460,52
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
20.	Beiträge u. ä. Entgelte für Investitionstätigkeit		185.797,15		185.797,15
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit		185.797,15		185.797,15
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
25.	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden		7.476,40	20.000,00	-12.523,60
26.	Baumaßnahmen		31.554,05		31.554,05
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		2.572,67	7.200,00	-4.627,33
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		41.603,12	27.200,00	14.403,12
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		144.194,03	-27.200,00	171.394,03
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		85.133,51	-80.800,00	165.933,51
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Teilergebnisrechnung (Muster 13) Sachgebiet Verkehrsflächen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		1.000.893,29	1.125.000,00	-124.106,71
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	420,80	52.143,03	155.700,00	-103.556,97
6.	privatrechtliche Entgelte	472,00	1.125,80	1.300,00	-174,20
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		2.604,16		2.604,16
12.	= Summe ordentliche Erträge	892,80	1.056.766,28	1.282.000,00	-225.233,72
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		216.897,20	271.400,00	-54.502,80
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		268.226,55	261.400,00	6.826,55
16.	Abschreibungen		1.207.816,94	1.500.000,00	-292.183,06
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		7.149,52	4.000,00	3.149,52
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		1.700.090,21	2.036.800,00	-336.709,79
21.	= Ordentliches Ergenbnis	892,80	-643.323,93	-754.800,00	111.476,07
23.	außerordentl. Aufwendungen		5.355,00		5.355,00
24.	= außerordentliches Ergenbnis		-5.355,00		-5.355,00
25.	= Jahresergebnis	892,80	-648.678,93	-754.800,00	106.121,07

Teilfinanzrechnung (Muster 13) Sachgebiet Verkehrsflächen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		6.514,10	5.700,00	814,10
05.	privatrechtliche Entgelte		1.494,80	1.300,00	194,80
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		2.604,16		2.604,16
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		10.613,06	7.000,00	3.613,06
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		216.897,20	271.400,00	-54.502,80
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		256.995,74	261.400,00	-4.404,26
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		5.355,00		5.355,00
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		7.149,52	4.000,00	3.149,52
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		486.397,46	536.800,00	-50.402,54
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-475.784,40	-529.800,00	54.015,60
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
19.	Zuwendungen für Investtätigkeiten			207.000,00	-207.000,00
20.	Beiträge u. ä. Entgelte für Investitionstätigkeit	1.152,60	189.892,06	109.200,00	80.692,06
23.	Sonstige Investitionstätigkeit		21.969,75		21.969,75
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit	1.152,60	211.861,81	316.200,00	-104.338,19
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
26.	Baumaßnahmen		435.559,25	392.000,00	43.559,25
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		1.900,00	10.000,00	-8.100,00
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		437.459,25	402.000,00	35.459,25
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)	1.152,60	-225.597,44	-85.800,00	-139.797,44
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	1.152,60	-701.381,84	-615.600,00	-85.781,84
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 11101 Verwaltungsleitung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		98.186,88		98.186,88
8.	Zinsen und ähnliche Finanzerträge		216,76		216,76
12.	= Summe ordentliche Erträge		98.403,64		98.403,64
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal	-5.176,89	273.553,58	274.400,00	-846,42
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		1.199,65		1.199,65
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		125.952,38	26.900,00	99.052,38
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen	-5.176,89	400.705,61	301.300,00	99.405,61
21.	= Ordentliches Ergenbnis	5.176,89	-302.301,97	-301.300,00	-1.001,97
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	5.176,89	-302.301,97	-301.300,00	-1.001,97

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 11101 Verwaltungsleitung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		98.186,88		98.186,88
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		98.186,88		98.186,88
-	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		229.179,69	214.400,00	14.779,69
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		1.199,65		1.199,65
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		125.429,63	26.900,00	98.529,63
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		355.808,97	241.300,00	114.508,97
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-257.622,09	-241.300,00	-16.322,09
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-257.622,09	-241.300,00	-16.322,09
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 11102 Innere Verwaltungsangelegenheiten

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
4.	sonstige Transfererträge		8.939,81		8.939,81
6.	privatrechtliche Entgelte		150,00		150,00
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		6.073,83		6.073,83
12.	= Summe ordentliche Erträge		15.163,64		15.163,64
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		93.706,74	98.700,00	-4.993,26
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		21.622,70	28.600,00	-6.977,30
16.	Abschreibungen		1.868,51	4.000,00	-2.131,49
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		72.532,55	113.800,00	-41.267,45
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		189.730,50	245.100,00	-55.369,50
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-174.566,86	-245.100,00	70.533,14
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-174.566,86	-245.100,00	70.533,14

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 11102 Innere Verwaltungsangelegenheiten

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
03.	sonstige Transfereinzahlungen		8.939,81		8.939,81
05.	privatrechtliche Entgelte		150,00		150,00
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		11.717,15		11.717,15
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		20.806,96		20.806,96
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		93.706,74	98.700,00	-4.993,26
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		33.123,47	28.600,00	4.523,47
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		75.739,90	113.800,00	-38.060,10
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		202.570,11	241.100,00	-38.529,89
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-181.763,15	-241.100,00	59.336,85
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		1.787,27		1.787,27
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		1.787,27		1.787,27
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-1.787,27		-1.787,27
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-183.550,42	-241.100,00	57.549,58
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 11103 Öffentlichkeitsarbeit

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 11103 Öffentlichkeitsarbeit

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
,	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 11104 Finanzverwaltung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		50,00		50,00
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		14.432,61		14.432,61
8.	Zinsen und ähnliche Finanzerträge		11.191,93	33.000,00	-21.808,07
11.	sonstige ordentliche Erträge		136.664,00	149.000,00	-12.336,00
12.	= Summe ordentliche Erträge		162.338,54	182.000,00	-19.661,46
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		46.715,71	49.000,00	-2.284,29
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		25.471,48	40.500,00	-15.028,52
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		72.187,19	89.500,00	-17.312,81
21.	= Ordentliches Ergenbnis		90.151,35	92.500,00	-2.348,65
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		90.151,35	92.500,00	-2.348,65

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 11104 Finanzverwaltung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
01.	Steuern und ähnliche Abgaben		30.820,87		30.820,87
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		50,00		50,00
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		151.096,61	149.000,00	2.096,61
07.	Zinsen und ähnliche Einzahlungen		11.191,93	33.000,00	-21.808,07
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		193.159,41	182.000,00	11.159,41
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		46.715,71	49.000,00	-2.284,29
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		25.471,48	40.500,00	-15.028,52
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		72.187,19	89.500,00	-17.312,81
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		120.972,22	92.500,00	28.472,22
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		120.972,22	92.500,00	28.472,22
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 11105 Gemeindekasse

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
1.	Steuern und ähnliche Abgaben		10,63		10,63
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	845,95	6.318,76	1.000,00	5.318,76
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen	79.599,91			
8.	Zinsen und ähnliche Finanzerträge		127,50		127,50
11.	sonstige ordentliche Erträge		124.821,35	8.000,00	116.821,35
12.	= Summe ordentliche Erträge	80.445,86	131.278,24	9.000,00	122.278,24
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		97.108,10	96.900,00	208,10
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		203,79		203,79
16.	Abschreibungen		13.944,12		13.944,12
17.	Zinsen und ähnliche Aufwendungen		166,50		166,50
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		813,23	400,00	413,23
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		112.235,74	97.300,00	14.935,74
21.	= Ordentliches Ergenbnis	80.445,86	19.042,50	-88.300,00	107.342,50
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	80.445,86	19.042,50	-88.300,00	107.342,50

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 11105 Gemeindekasse

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
01.	Steuern und ähnliche Abgaben		10,63		10,63
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte	98,55	6.272,11	1.000,00	5.272,11
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen	0,10	183.198,77	8.000,00	175.198,77
07.	Zinsen und ähnliche Einzahlungen		98,00		98,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit	98,65	189.579,51	9.000,00	180.579,51
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		97.108,10	96.900,00	208,10
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		203,79		203,79
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		166,50		166,50
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		801,51	400,00	401,51
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		98.279,90	97.300,00	979,90
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)	98,65	91.299,61	-88.300,00	179.599,61
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
20.	Beiträge u. ä. Entgelte für Investitionstätigkeit		-12.287,67		-12.287,67
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit		-12.287,67		-12.287,67
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-12.287,67		-12.287,67
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	98,65	79.011,94	-88.300,00	167.311,94
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 11106 Liegenschaften

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		6.960,00		6.960,00
6.	privatrechtliche Entgelte	3.842,65	38.793,28	25.800,00	12.993,28
12.	= Summe ordentliche Erträge	3.842,65	45.753,28	25.800,00	19.953,28
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		58.673,16	68.800,00	-10.126,84
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		1.470,28	41.500,00	-40.029,72
16.	Abschreibungen		21,30		21,30
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		810,10	10.000,00	-9.189,90
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		60.974,84	120.300,00	-59.325,16
21.	= Ordentliches Ergenbnis	3.842,65	-15.221,56	-94.500,00	79.278,44
22.	außerordentl. Erträge		13.596,00		13.596,00
23.	außerordentl. Aufwendungen		188.111,69	44.000,00	144.111,69
24.	= außerordentliches Ergenbnis		-174.515,69	-44.000,00	-130.515,69
25.	= Jahresergebnis	3.842,65	-189.737,25	-138.500,00	-51.237,25

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 11106 Liegenschaften

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		6.930,00		6.930,00
05.	privatrechtliche Entgelte		41.300,39	25.800,00	15.500,39
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		48.230,39	25.800,00	22.430,39
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		58.673,16	68.800,00	-10.126,84
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		1.470,28	41.500,00	-40.029,72
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		1.273,76	44.000,00	-42.726,24
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		810,10	10.000,00	-9.189,90
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		62.227,30	164.300,00	-102.072,70
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-13.996,91	-138.500,00	124.503,09
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
21.	Veräußerung von Sachvermögen		671.796,05	-11.000,00	682.796,05
23.	Sonstige Investitionstätigkeit			180.000,00	-180.000,00
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit		671.796,05	169.000,00	502.796,05
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
25.	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden		2.537,50		2.537,50
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		2.537,50		2.537,50
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		669.258,55	169.000,00	500.258,55
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		655.261,64	30.500,00	624.761,64
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 11107 Einrichtungen für die gesamte Verwaltung Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
6.	privatrechtliche Entgelte	15,00			
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		800,95		800,95
12.	= Summe ordentliche Erträge	15,00	800,95		800,95
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		455,70	500,00	-44,30
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		800,95	24.500,00	-23.699,05
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		3.762,36	2.100,00	1.662,36
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		5.019,01	27.100,00	-22.080,99
21.	= Ordentliches Ergenbnis	15,00	-4.218,06	-27.100,00	22.881,94
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	15,00	-4.218,06	-27.100,00	22.881,94

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 11107 Einrichtungen für die gesamte Verwaltung Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
05.	privatrechtliche Entgelte		15,00		15,00
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		800,95		800,95
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		815,95		815,95
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		455,70	500,00	-44,30
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		800,95	24.500,00	-23.699,05
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		3.762,36	2.100,00	1.662,36
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		5.019,01	27.100,00	-22.080,99
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-4.203,06	-27.100,00	22.896,94
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen			-5.500,00	5.500,00
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit			-5.500,00	5.500,00
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)			5.500,00	-5.500,00
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-4.203,06	-21.600,00	17.396,94
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 11108 Elektronische Datenverarbeitung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		1.142,00		1.142,00
12.	= Summe ordentliche Erträge		1.142,00		1.142,00
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		47.699,42		47.699,42
16.	Abschreibungen		1.071,72	8.000,00	-6.928,28
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		29.553,95	57.600,00	-28.046,05
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		78.325,09	65.600,00	12.725,09
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-77.183,09	-65.600,00	-11.583,09
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-77.183,09	-65.600,00	-11.583,09

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 11108 Elektronische Datenverarbeitung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		1.142,00		1.142,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		1.142,00		1.142,00
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		47.699,42		47.699,42
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		26.351,78	57.600,00	-31.248,22
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		74.051,20	57.600,00	16.451,20
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-72.909,20	-57.600,00	-15.309,20
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		6.734,60	6.400,00	334,60
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		6.734,60	6.400,00	334,60
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-6.734,60	-6.400,00	-334,60
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-79.643,80	-64.000,00	-15.643,80
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 11109 Gebäudemanagement

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		27.000,00		27.000,00
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		115.890,04	20.000,00	95.890,04
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		280,00		280,00
6.	privatrechtliche Entgelte		39.502,24	18.700,00	20.802,24
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		1.684,00		1.684,00
12.	= Summe ordentliche Erträge		184.356,28	38.700,00	145.656,28
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		108.565,92	78.300,00	30.265,92
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		399.956,38	486.400,00	-86.443,62
16.	Abschreibungen		196.134,55	200.000,00	-3.865,45
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		69.747,15	6.000,00	63.747,15
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		774.404,00	770.700,00	3.704,00
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-590.047,72	-732.000,00	141.952,28
22.	außerordentl. Erträge		852,40		852,40
23.	außerordentl. Aufwendungen		54,86		54,86
24.	= außerordentliches Ergenbnis		797,54		797,54
25.	= Jahresergebnis		-589.250,18	-732.000,00	142.749,82

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 11109 Gebäudemanagement

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		112.500,00		112.500,00
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		280,00		280,00
05.	privatrechtliche Entgelte		39.860,34	18.700,00	21.160,34
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		1.684,00		1.684,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		154.324,34	18.700,00	135.624,34
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		105.382,75	78.300,00	27.082,75
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		369.015,12	486.400,00	-117.384,88
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		73.791,41	6.000,00	67.791,41
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		548.189,28	570.700,00	-22.510,72
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-393.864,94	-552.000,00	158.135,06
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
19.	Zuwendungen für Investtätigkeiten		57.108,76	265.200,00	-208.091,24
21.	Veräußerung von Sachvermögen			20.000,00	-20.000,00
23.	Sonstige Investitionstätigkeit		309.062,10	19.000,00	290.062,10
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit		366.170,86	304.200,00	61.970,86
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
25.	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden		99.905,21	70.000,00	29.905,21
26.	Baumaßnahmen		833.062,94	645.200,00	187.862,94
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		22.246,49		22.246,49
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		955.214,64	715.200,00	240.014,64
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-589.043,78	-411.000,00	-178.043,78
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-982.908,72	-963.000,00	-19.908,72
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 12101 Statistik und Wahlen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		3.605,42	3.000,00	605,42
12.	= Summe ordentliche Erträge		3.605,42	3.000,00	605,42
	Ordentliche Aufwendungen				
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		5.833,15	4.400,00	1.433,15
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		5.833,15	4.400,00	1.433,15
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-2.227,73	-1.400,00	-827,73
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-2.227,73	-1.400,00	-827,73

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 12101 Statistik und Wahlen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		3.605,42		3.605,42
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		3.605,42		3.605,42
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		5.833,15	4.400,00	1.433,15
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		5.833,15	4.400,00	1.433,15
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-2.227,73	-4.400,00	2.172,27
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-2.227,73	-4.400,00	2.172,27
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 12201 Ordnungsangelegenheiten

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	565,90	5.725,00	18.100,00	-12.375,00
11.	sonstige ordentliche Erträge			1.000,00	-1.000,00
12.	= Summe ordentliche Erträge	565,90	5.725,00	19.100,00	-13.375,00
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		19.261,80	69.800,00	-50.538,20
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen			1.600,00	-1.600,00
18.	Transferaufwendungen		3.400,00	3.400,00	
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		10.030,06	21.300,00	-11.269,94
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		32.691,86	96.100,00	-63.408,14
21.	= Ordentliches Ergenbnis	565,90	-26.966,86	-77.000,00	50.033,14
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	565,90	-26.966,86	-77.000,00	50.033,14

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 12201 Ordnungsangelegenheiten

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte	150,00	5.904,00	18.100,00	-12.196,00
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen			1.000,00	-1.000,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit	150,00	5.904,00	19.100,00	-13.196,00
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		19.261,80	69.800,00	-50.538,20
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's			1.600,00	-1.600,00
15.	Transferauszahlungen		3.400,00	3.400,00	
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		10.030,06	21.300,00	-11.269,94
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		32.691,86	96.100,00	-63.408,14
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)	150,00	-26.787,86	-77.000,00	50.212,14
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	150,00	-26.787,86	-77.000,00	50.212,14
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 12202 Standesamt

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		16.477,79		16.477,79
12.	= Summe ordentliche Erträge		16.477,79		16.477,79
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		47.296,82		47.296,82
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		14.383,28		14.383,28
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		61.680,10		61.680,10
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-45.202,31		-45.202,31
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-45.202,31		-45.202,31

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 12202 Standesamt

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		16.506,59		16.506,59
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		16.506,59		16.506,59
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		47.296,82		47.296,82
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		14.383,28		14.383,28
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		61.680,10		61.680,10
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-45.173,51		-45.173,51
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-45.173,51		-45.173,51
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 12601 Brandschutz

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		29.472,49		29.472,49
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		11.919,47		11.919,47
4.	sonstige Transfererträge		1.390,12		1.390,12
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	2.119,81	611,24	1.000,00	-388,76
6.	privatrechtliche Entgelte		873,96		873,96
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		2.490,06		2.490,06
12.	= Summe ordentliche Erträge	2.119,81	46.757,34	1.000,00	45.757,34
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		12.841,39	16.200,00	-3.358,61
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		80.211,89	116.600,00	-36.388,11
16.	Abschreibungen		31.267,33	23.000,00	8.267,33
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		80.975,91	106.600,00	-25.624,09
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		205.296,52	262.400,00	-57.103,48
21.	= Ordentliches Ergenbnis	2.119,81	-158.539,18	-261.400,00	102.860,82
22.	außerordentl. Erträge		2.084,32		2.084,32
24.	= außerordentliches Ergenbnis		2.084,32		2.084,32
25.	= Jahresergebnis	2.119,81	-156.454,86	-261.400,00	104.945,14

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 12601 Brandschutz

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		29.472,49		29.472,49
03.	sonstige Transfereinzahlungen		1.247,50		1.247,50
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		2.588,43	1.000,00	1.588,43
05.	privatrechtliche Entgelte		2.958,28		2.958,28
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		2.490,06		2.490,06
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		38.756,76	1.000,00	37.756,76
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		12.841,39	16.200,00	-3.358,61
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		73.112,23	116.600,00	-43.487,77
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		80.975,91	106.600,00	-25.624,09
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		166.929,53	239.400,00	-72.470,47
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-128.172,77	-238.400,00	110.227,23
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		13.659,91	-80.000,00	93.659,91
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		13.659,91	-80.000,00	93.659,91
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-13.659,91	80.000,00	-93.659,91
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-141.832,68	-158.400,00	16.567,32
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 12602 Brandschutz - Gebäude und Grundstücke Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 12602 Brandschutz - Gebäude und Grundstücke Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 21101 Grundschulen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		9.920,00	600,00	9.320,00
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		405,00	400,00	5,00
12.	= Summe ordentliche Erträge		10.325,00	1.000,00	9.325,00
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		11.645,26	11.300,00	345,26
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		10.111,81	10.200,00	-88,19
16.	Abschreibungen		142,38		142,38
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		8.063,08	12.400,00	-4.336,92
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		29.962,53	33.900,00	-3.937,47
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-19.637,53	-32.900,00	13.262,47
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-19.637,53	-32.900,00	13.262,47

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 21101 Grundschulen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		9.920,00	600,00	9.320,00
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		405,00	400,00	5,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		10.325,00	1.000,00	9.325,00
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		11.645,26	11.300,00	345,26
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		10.111,81	10.200,00	-88,19
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		8.063,08	12.400,00	-4.336,92
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		29.820,15	33.900,00	-4.079,85
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-19.495,15	-32.900,00	13.404,85
,	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		8.542,79		8.542,79
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		8.542,79		8.542,79
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-8.542,79		-8.542,79
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-28.037,94	-32.900,00	4.862,06
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 21102 Verwaltung Gebäude und Grundstücke - Grundschulen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 21102 Verwaltung Gebäude und Grundstücke - Grundschulen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 24301 Übrige schulische Aufgaben

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		280,00		280,00
12.	= Summe ordentliche Erträge		280,00		280,00
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		57,91		57,91
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		6.815,30	7.000,00	-184,70
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		6.873,21	7.000,00	-126,79
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-6.593,21	-7.000,00	406,79
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-6.593,21	-7.000,00	406,79

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 24301 Übrige schulische Aufgaben

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		280,00		280,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		280,00		280,00
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		57,91		57,91
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		6.730,80	7.000,00	-269,20
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		6.788,71	7.000,00	-211,29
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-6.508,71	-7.000,00	491,29
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-6.508,71	-7.000,00	491,29
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 24401 Kreisschulbaukasse

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
16.	Abschreibungen		24.242,32		24.242,32
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		24.242,32		24.242,32
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-24.242,32		-24.242,32
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-24.242,32		-24.242,32

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 24401 Kreisschulbaukasse

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		30.788,00	27.300,00	3.488,00
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		30.788,00	27.300,00	3.488,00
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-30.788,00	-27.300,00	-3.488,00
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-30.788,00	-27.300,00	-3.488,00
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 25201 Nichtwissentschaftliche Museen, Sammlungen Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		7.700,00		7.700,00
12.	= Summe ordentliche Erträge		7.700,00		7.700,00
	Ordentliche Aufwendungen				
18.	Transferaufwendungen		1.883,05	8.200,00	-6.316,95
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		15.458,74	1.500,00	13.958,74
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		17.341,79	9.700,00	7.641,79
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-9.641,79	-9.700,00	58,21
22.	außerordentl. Erträge		5.000,00		5.000,00
24.	= außerordentliches Ergenbnis		5.000,00		5.000,00
25.	= Jahresergebnis		-4.641,79	-9.700,00	5.058,21

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 25201 Nichtwissentschaftliche Museen, Sammlungen Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		5.000,00		5.000,00
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		7.700,00		7.700,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		12.700,00		12.700,00
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
15.	Transferauszahlungen		1.883,05	8.200,00	-6.316,95
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		15.458,74	1.500,00	13.958,74
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		17.341,79	9.700,00	7.641,79
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-4.641,79	-9.700,00	5.058,21
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-4.641,79	-9.700,00	5.058,21
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 27201 Öffentliche Büchereien

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		400,00		400,00
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		537,10	500,00	37,10
12.	= Summe ordentliche Erträge		937,10	500,00	437,10
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		4.086,00	5.500,00	-1.414,00
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		1.960,67		1.960,67
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		2.278,90	3.900,00	-1.621,10
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		8.325,57	9.400,00	-1.074,43
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-7.388,47	-8.900,00	1.511,53
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-7.388,47	-8.900,00	1.511,53

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 27201 Öffentliche Büchereien

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		400,00		400,00
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		537,10	500,00	37,10
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		937,10	500,00	437,10
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		4.086,00	5.500,00	-1.414,00
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		1.960,67		1.960,67
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		2.278,90	3.900,00	-1.621,10
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		8.325,57	9.400,00	-1.074,43
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-7.388,47	-8.900,00	1.511,53
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-7.388,47	-8.900,00	1.511,53
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 28101 Heimat und sonstige Kulturpflege Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 28101 Heimat und sonstige Kulturpflege

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 31190 Soziale Hilfen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		6.294,84	6.400,00	-105,16
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		1.462,36	2.200,00	-737,64
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		7.757,20	8.600,00	-842,80
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-7.757,20	-8.600,00	842,80
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-7.757,20	-8.600,00	842,80

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 31190 Soziale Hilfen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		6.294,84	6.400,00	-105,16
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		1.462,36	2.200,00	-737,64
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		7.757,20	8.600,00	-842,80
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-7.757,20	-8.600,00	842,80
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-7.757,20	-8.600,00	842,80
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 31501 Soziale Einrichtungen für Obdachlose Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	12.510,29		4.300,00	-4.300,00
6.	privatrechtliche Entgelte		1.068,00		1.068,00
12.	= Summe ordentliche Erträge	12.510,29	1.068,00	4.300,00	-3.232,00
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		340,67		340,67
18.	Transferaufwendungen		650,00	4.300,00	-3.650,00
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		990,67	4.300,00	-3.309,33
21.	= Ordentliches Ergenbnis	12.510,29	77,33		77,33
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	12.510,29	77,33		77,33

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 31501 Soziale Einrichtungen für Obdachlose

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		228,42	4.300,00	-4.071,58
05.	privatrechtliche Entgelte		712,00		712,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		940,42	4.300,00	-3.359,58
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		340,67		340,67
15.	Transferauszahlungen		650,00	4.300,00	-3.650,00
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		990,67	4.300,00	-3.309,33
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-50,25		-50,25
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-50,25		-50,25
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 31502 Soziale Einrichtungen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
4.	sonstige Transfererträge		205,60		205,60
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		11.250,00		11.250,00
12.	= Summe ordentliche Erträge		11.455,60		11.455,60
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		8.971,78		8.971,78
18.	Transferaufwendungen		-541,20		-541,20
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		129,15		129,15
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		8.559,73		8.559,73
21.	= Ordentliches Ergenbnis		2.895,87		2.895,87
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		2.895,87		2.895,87

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 31502 Soziale Einrichtungen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
03.	sonstige Transfereinzahlungen		182,45		182,45
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		11.250,00		11.250,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		11.432,45		11.432,45
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		8.971,78		8.971,78
15.	Transferauszahlungen		2.343,66		2.343,66
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		129,15		129,15
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		11.444,59		11.444,59
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-12,14		-12,14
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-12,14		-12,14
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 31511 Soziale Einrichtung für Ältere Gemeinde Amt Neuhaus

Bezeichnung Nr. Ergebnis des Ergebnis des Ansätze des mehr (+)

		Vorjahres 2008	Haushaltsjahres 2009	Haushaltsjahres 2009	weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 31511 Soziale Einrichtung für Ältere

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 36101 Förderung von Kindern in Tageseinrichtungen und Tagespflege

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 36101 Förderung von Kindern in Tageseinrichtungen und Tagespflege

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 36201 Jugendförderung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		2.098,26	2.200,00	-101,74
18.	Transferaufwendungen		300,00		300,00
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		86,30	3.000,00	-2.913,70
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		2.484,56	5.200,00	-2.715,44
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-2.484,56	-5.200,00	2.715,44
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-2.484,56	-5.200,00	2.715,44

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 36201 Jugendförderung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		2.098,26	2.200,00	-101,74
15.	Transferauszahlungen		300,00		300,00
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		86,30	3.000,00	-2.913,70
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		2.484,56	5.200,00	-2.715,44
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-2.484,56	-5.200,00	2.715,44
,	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-2.484,56	-5.200,00	2.715,44
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 36501 Förderung von Kindern in Krippen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		23.895,17	22.900,00	995,17
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		1.335,00	24.000,00	-22.665,00
12.	= Summe ordentliche Erträge		25.230,17	46.900,00	-21.669,83
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		187.208,65	200.800,00	-13.591,35
16.	Abschreibungen			3.600,00	-3.600,00
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		49,53		49,53
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		187.258,18	204.400,00	-17.141,82
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-162.028,01	-157.500,00	-4.528,01
24.	= außerordentliches Ergenbnis				<u> </u>
25.	= Jahresergebnis		-162.028,01	-157.500,00	-4.528,01

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 36501 Förderung von Kindern in Krippen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		25.556,10	22.900,00	2.656,10
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		1.335,00	24.000,00	-22.665,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		26.891,10	46.900,00	-20.008,90
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		187.208,65	200.800,00	-13.591,35
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		49,53		49,53
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		187.258,18	200.800,00	-13.541,82
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-160.367,08	-153.900,00	-6.467,08
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen			36.500,00	-36.500,00
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit			36.500,00	-36.500,00
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)			-36.500,00	36.500,00
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-160.367,08	-190.400,00	30.032,92
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 36502 Förderung von Kindern in Kindergärten Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		175.155,62	155.500,00	19.655,62
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	10.777,45	86.274,28	57.600,00	28.674,28
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		38,75		38,75
12.	= Summe ordentliche Erträge	10.777,45	261.468,65	213.100,00	48.368,65
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		311.187,43	305.100,00	6.087,43
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		10.252,87	7.500,00	2.752,87
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		321.440,30	312.600,00	8.840,30
21.	= Ordentliches Ergenbnis	10.777,45	-59.971,65	-99.500,00	39.528,35
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	10.777,45	-59.971,65	-99.500,00	39.528,35

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 36502 Förderung von Kindern in Kindergärten Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		185.420,65	155.500,00	29.920,65
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		85.960,32	57.600,00	28.360,32
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		38,75		38,75
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		271.419,72	213.100,00	58.319,72
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		311.187,43	305.100,00	6.087,43
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		10.252,87	7.500,00	2.752,87
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		321.440,30	312.600,00	8.840,30
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-50.020,58	-99.500,00	49.479,42
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-50.020,58	-99.500,00	49.479,42
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 36503 Förderung von Kindern im Hort

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		12.709,97	23.100,00	-10.390,03
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	3.342,72	33.351,50	38.500,00	-5.148,50
12.	= Summe ordentliche Erträge	3.342,72	46.061,47	61.600,00	-15.538,53
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		84.360,79	120.200,00	-35.839,21
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		3.090,72	3.200,00	-109,28
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		87.451,51	123.400,00	-35.948,49
21.	= Ordentliches Ergenbnis	3.342,72	-41.390,04	-61.800,00	20.409,96
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	3.342,72	-41.390,04	-61.800,00	20.409,96

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 36503 Förderung von Kindern im Hort

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		13.719,82	23.100,00	-9.380,18
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte	165,00	34.670,30	38.500,00	-3.829,70
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit	165,00	48.390,12	61.600,00	-13.209,88
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		84.360,79	120.200,00	-35.839,21
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		3.090,72	3.200,00	-109,28
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		87.451,51	123.400,00	-35.948,49
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)	165,00	-39.061,39	-61.800,00	22.738,61
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen			6.800,00	-6.800,00
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit			6.800,00	-6.800,00
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)			-6.800,00	6.800,00
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	165,00	-39.061,39	-68.600,00	29.538,61
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 36504 Förderung von Kindern in anderer Trägerschaft Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen			43.800,00	-43.800,00
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte			20.500,00	-20.500,00
12.	= Summe ordentliche Erträge			64.300,00	-64.300,00
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		58.149,40	138.900,00	-80.750,60
16.	Abschreibungen		11,27		11,27
18.	Transferaufwendungen		208.827,81	297.600,00	-88.772,19
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		4.134,26	25.600,00	-21.465,74
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		271.122,74	462.100,00	-190.977,26
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-271.122,74	-397.800,00	126.677,26
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-271.122,74	-397.800,00	126.677,26

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 36504 Förderung von Kindern in anderer Trägerschaft Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen			43.800,00	-43.800,00
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte			20.500,00	-20.500,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit			64.300,00	-64.300,00
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		58.149,40	138.900,00	-80.750,60
15.	Transferauszahlungen		208.827,81	297.600,00	-88.772,19
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		4.134,26	25.600,00	-21.465,74
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		271.111,47	462.100,00	-190.988,53
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-271.111,47	-397.800,00	126.688,53
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		2.512,48		2.512,48
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		2.512,48		2.512,48
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-2.512,48		-2.512,48
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-273.623,95	-397.800,00	124.176,05
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 36505 Essenversorgung für Kinder

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		24.213,16		24.213,16
12.	= Summe ordentliche Erträge		24.213,16		24.213,16
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		91.984,26		91.984,26
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		15.017,64		15.017,64
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		950,98		950,98
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		107.952,88		107.952,88
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-83.739,72		-83.739,72
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-83.739,72		-83.739,72

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 36505 Essenversorgung für Kinder

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		27.303,65		27.303,65
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		27.303,65		27.303,65
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		91.984,26		91.984,26
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		15.017,64		15.017,64
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		950,98		950,98
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		107.952,88		107.952,88
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-80.649,23		-80.649,23
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-80.649,23		-80.649,23
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 36510 Tageseinrichtungen für Kinder Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 36510 Tageseinrichtungen für Kinder

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
,	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 36511 Verwaltung der Gebäude und Grundstücke der Tageseinrichtungen für Kinder

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 36511 Verwaltung der Gebäude und Grundstücke der Tageseinrichtungen für Kinder

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 36601 Einrichtungen der Jugendarbeit Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 36601 Einrichtungen der Jugendarbeit

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 42101 Förderung des Sports

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		19.833,46		19.833,46
6.	privatrechtliche Entgelte		84,00		84,00
12.	= Summe ordentliche Erträge		19.917,46		19.917,46
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		2.098,25	2.200,00	-101,75
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		393,69	3.000,00	-2.606,31
18.	Transferaufwendungen			6.000,00	-6.000,00
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		6.474,55	100,00	6.374,55
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		8.966,49	11.300,00	-2.333,51
21.	= Ordentliches Ergenbnis		10.950,97	-11.300,00	22.250,97
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		10.950,97	-11.300,00	22.250,97

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 42101 Förderung des Sports

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		19.833,46		19.833,46
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		19.833,46		19.833,46
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		2.098,25	2.200,00	-101,75
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		393,69	3.000,00	-2.606,31
15.	Transferauszahlungen			6.000,00	-6.000,00
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		6.474,55	100,00	6.374,55
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		8.966,49	11.300,00	-2.333,51
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		10.866,97	-11.300,00	22.166,97
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		10.866,97	-11.300,00	22.166,97
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 42401 Sportstätten und Bäder Gemeinde Amt Neuhaus

mehr (+) weniger (-) Ergebnis des Nr. Bezeichnung Ergebnis des Ansätze des Vorjahres 2008 Haushaltsjahres 2009 Haushaltsjahres 2009 Ordentliche Erträge 12. = Summe ordentliche Erträge Ordentliche Aufwendungen 20. = Summe Ordentliche Aufwendungen 21. = Ordentliches Ergenbnis 24. = außerordentliches Ergenbnis 25. = Jahresergebnis

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 42401 Sportstätten und Bäder

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 42402 Sportstätten und Bäder

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		885,91		885,91
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		885,91		885,91
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-885,91		-885,91
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-885,91		-885,91

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 42402 Sportstätten und Bäder

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		885,91		885,91
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		885,91		885,91
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-885,91		-885,91
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
26.	Baumaßnahmen		7.150,00		7.150,00
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		7.150,00		7.150,00
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-7.150,00		-7.150,00
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-8.035,91		-8.035,91
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 42403 Neubau-, Erweiterung und Unterhaltung von Sportstätten

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 42403 Neubau-, Erweiterung und Unterhaltung von Sportstätten

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 51101 räumliche Planungs- und Entwicklungsmaßnahmen Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		6.077,24	4.100,00	1.977,24
12.	= Summe ordentliche Erträge		6.077,24	4.100,00	1.977,24
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		249,75	14.100,00	-13.850,25
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		6.090,88		6.090,88
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		6.340,63	14.100,00	-7.759,37
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-263,39	-10.000,00	9.736,61
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-263,39	-10.000,00	9.736,61

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 51101 räumliche Planungs- und Entwicklungsmaßnahmen Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		6.077,24	4.100,00	1.977,24
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		6.077,24	4.100,00	1.977,24
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		249,75	14.100,00	-13.850,25
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		6.090,88		6.090,88
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		6.340,63	14.100,00	-7.759,37
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-263,39	-10.000,00	9.736,61
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-263,39	-10.000,00	9.736,61
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 52101 Bau- und Grundstücksordnung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	6.022,41	-40,60		-40,60
12.	= Summe ordentliche Erträge	6.022,41	-40,60		-40,60
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		35.041,17	33.300,00	1.741,17
16.	Abschreibungen		424,03		424,03
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		104,70	4.700,00	-4.595,30
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		35.569,90	38.000,00	-2.430,10
21.	= Ordentliches Ergenbnis	6.022,41	-35.610,50	-38.000,00	2.389,50
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	6.022,41	-35.610,50	-38.000,00	2.389,50

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 52101 Bau- und Grundstücksordnung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		1.107,11		1.107,11
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		1.107,11		1.107,11
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		35.041,17	33.300,00	1.741,17
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		104,70	4.700,00	-4.595,30
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		35.145,87	38.000,00	-2.854,13
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-34.038,76	-38.000,00	3.961,24
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-34.038,76	-38.000,00	3.961,24
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 52201 Wohnbauförderung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 52201 Wohnbauförderung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
,	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 53101 Elektrizitätsversorgung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 53101 Elektrizitätsversorgung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
,	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 53301 Wasserversorgung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	1.268,22			
6.	privatrechtliche Entgelte		4.890,00		4.890,00
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		5.444,54		5.444,54
12.	= Summe ordentliche Erträge	1.268,22	10.334,54		10.334,54
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		4.973,12	6.600,00	-1.626,88
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		926,72		926,72
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		3.349,25		3.349,25
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		9.249,09	6.600,00	2.649,09
21.	= Ordentliches Ergenbnis	1.268,22	1.085,45	-6.600,00	7.685,45
23.	außerordentl. Aufwendungen		62,02		62,02
24.	= außerordentliches Ergenbnis		-62,02		-62,02
25.	= Jahresergebnis	1.268,22	1.023,43	-6.600,00	7.623,43

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 53301 Wasserversorgung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
05.	privatrechtliche Entgelte		4.890,00		4.890,00
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		1.134,73		1.134,73
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		6.024,73		6.024,73
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		4.973,12	6.600,00	-1.626,88
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		62,02		62,02
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		3.349,25		3.349,25
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		8.384,39	6.600,00	1.784,39
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-2.359,66	-6.600,00	4.240,34
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		1.655,07		1.655,07
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		1.655,07		1.655,07
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-1.655,07		-1.655,07
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-4.014,73	-6.600,00	2.585,27
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 53401 Fernwärmeversorgung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 53401 Fernwärmeversorgung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 53801 Abwasserbeseitigung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		301.080,24	355.000,00	-53.919,76
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	17.581,95	552.722,37	470.000,00	82.722,37
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		19.337,34	54.000,00	-34.662,66
12.	= Summe ordentliche Erträge	17.581,95	873.139,95	879.000,00	-5.860,05
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		144.868,12	148.100,00	-3.231,88
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		255.793,23	307.000,00	-51.206,77
16.	Abschreibungen		471.982,34	544.700,00	-72.717,66
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		31.551,46	8.900,00	22.651,46
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		904.195,15	1.008.700,00	-104.504,85
21.	= Ordentliches Ergenbnis	17.581,95	-31.055,20	-129.700,00	98.644,80
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	17.581,95	-31.055,20	-129.700,00	98.644,80

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 53801 Abwasserbeseitigung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		349.473,66	363.000,00	-13.526,34
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		107,15	54.000,00	-53.892,85
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		349.580,81	417.000,00	-67.419,19
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		144.868,12	148.100,00	-3.231,88
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		252.554,07	307.000,00	-54.445,93
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		31.551,46	8.900,00	22.651,46
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		428.973,65	464.000,00	-35.026,35
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-79.392,84	-47.000,00	-32.392,84
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
20.	Beiträge u. ä. Entgelte für Investitionstätigkeit		185.797,15		185.797,15
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit		185.797,15		185.797,15
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
25.	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden		7.476,40		7.476,40
26.	Baumaßnahmen		31.554,05		31.554,05
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		917,60	7.200,00	-6.282,40
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		39.948,05	7.200,00	32.748,05
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		145.849,10	-7.200,00	153.049,10
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		66.456,26	-54.200,00	120.656,26
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 54001 Übergeordnete Straßen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		1.261,40		1.261,40
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		1.261,40		1.261,40
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-1.261,40		-1.261,40
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-1.261,40		-1.261,40

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 54001 Übergeordnete Straßen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte	-150,00	150,00		150,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit	-150,00	150,00		150,00
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)	-150,00	150,00		150,00
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
20.	Beiträge u. ä. Entgelte für Investitionstätigkeit		924,78		924,78
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit		924,78		924,78
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
26.	Baumaßnahmen		1.261,40	70.600,00	-69.338,60
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		1.261,40	70.600,00	-69.338,60
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-336,62	-70.600,00	70.263,38
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	-150,00	-186,62	-70.600,00	70.413,38
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 54101 Gemeindestraßen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		817.859,87	1.125.000,00	-307.140,13
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		48.767,65	150.000,00	-101.232,35
6.	privatrechtliche Entgelte		919,80	1.300,00	-380,20
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		1.526,85		1.526,85
12.	= Summe ordentliche Erträge		869.074,17	1.276.300,00	-407.225,83
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		31.293,99	31.400,00	-106,01
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		81.568,84	164.300,00	-82.731,16
16.	Abschreibungen		960.045,70	1.500.000,00	-539.954,30
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		6.269,50		6.269,50
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		1.079.178,03	1.695.700,00	-616.521,97
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-210.103,86	-419.400,00	209.296,14
23.	außerordentl. Aufwendungen		5.355,00		5.355,00
24.	= außerordentliches Ergenbnis		-5.355,00		-5.355,00
25.	= Jahresergebnis		-215.458,86	-419.400,00	203.941,14

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 54101 Gemeindestraßen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		5.343,78		5.343,78
05.	privatrechtliche Entgelte		919,80	1.300,00	-380,20
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		1.526,85		1.526,85
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		7.790,43	1.300,00	6.490,43
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		31.293,99	31.400,00	-106,01
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		81.624,46	164.300,00	-82.675,54
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		5.355,00		5.355,00
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		6.239,80		6.239,80
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		124.513,25	195.700,00	-71.186,75
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-116.722,82	-194.400,00	77.677,18
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
19.	Zuwendungen für Investtätigkeiten			207.000,00	-207.000,00
20.	Beiträge u. ä. Entgelte für Investitionstätigkeit	1.152,60	4.693,83	109.200,00	-104.506,17
23.	Sonstige Investitionstätigkeit		21.969,75		21.969,75
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit	1.152,60	26.663,58	316.200,00	-289.536,42
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
26.	Baumaßnahmen		75.469,09	390.000,00	-314.530,91
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		75.469,09	390.000,00	-314.530,91
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)	1.152,60	-48.805,51	-73.800,00	24.994,49
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	1.152,60	-165.528,33	-268.200,00	102.671,67
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 54501 Straßenbeleuchtung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		18.579,35		18.579,35
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		2.441,86		2.441,86
6.	privatrechtliche Entgelte	472,00			
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		276,36		276,36
12.	= Summe ordentliche Erträge	472,00	21.297,57		21.297,57
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		112.985,16	66.500,00	46.485,16
16.	Abschreibungen		31.895,46		31.895,46
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		144.880,62	66.500,00	78.380,62
21.	= Ordentliches Ergenbnis	472,00	-123.583,05	-66.500,00	-57.083,05
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	472,00	-123.583,05	-66.500,00	-57.083,05

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 54501 Straßenbeleuchtung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
05.	privatrechtliche Entgelte		472,00		472,00
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		276,36		276,36
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		748,36		748,36
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		111.904,17	66.500,00	45.404,17
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		111.904,17	66.500,00	45.404,17
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-111.155,81	-66.500,00	-44.655,81
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
26.	Baumaßnahmen		46.912,28		46.912,28
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		46.912,28		46.912,28
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-46.912,28		-46.912,28
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-158.068,09	-66.500,00	-91.568,09
,	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 54502 Straßenreinigung/Winterdienst Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 54502 Straßenreinigung/Winterdienst

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
,	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 54601 Parkplätze

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		74,35		74,35
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		74,35		74,35
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-74,35		-74,35
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-74,35		-74,35

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 54601 Parkplätze

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		74,35		74,35
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		74,35		74,35
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17) Einzahlungen für Investitionstätigkeit		-74,35		-74,35
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-74,35		-74,35
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 55101 Öffentliches Grün/Landschaftsbau Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 55101 Öffentliches Grün/Landschaftsbau

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
26.	Baumaßnahmen			5.000,00	-5.000,00
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit			5.000,00	-5.000,00
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)			-5.000,00	5.000,00
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)			-5.000,00	5.000,00
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 55201 Öffentliche Gewässer und wasserbauliche Anlagen Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		913,38	900,00	13,38
12.	= Summe ordentliche Erträge		913,38	900,00	13,38
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis		913,38	900,00	13,38
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		913,38	900,00	13,38

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 55201 Öffentliche Gewässer und wasserbauliche Anlagen Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		913,38	900,00	13,38
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		913,38	900,00	13,38
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		913,38	900,00	13,38
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		913,38	900,00	13,38
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 55202 Hochwasserschutz

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 55202 Hochwasserschutz

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
,	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 55203 Häfen und Hafenanlagen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 55203 Häfen und Hafenanlagen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 55204 Umlage der NDUV-Beiträge

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen	67.203,07	399.297,86	390.500,00	8.797,86
12.	= Summe ordentliche Erträge	67.203,07	399.297,86	390.500,00	8.797,86
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		22.439,05	22.500,00	-60,95
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		-1.640,98		-1.640,98
16.	Abschreibungen		29,13		29,13
18.	Transferaufwendungen		390.526,00		390.526,00
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		2.691,84	396.600,00	-393.908,16
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		414.045,04	419.100,00	-5.054,96
21.	= Ordentliches Ergenbnis	67.203,07	-14.747,18	-28.600,00	13.852,82
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	67.203,07	-14.747,18	-28.600,00	13.852,82

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 55204 Umlage der NDUV-Beiträge

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		433.295,91	390.500,00	42.795,91
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		433.295,91	390.500,00	42.795,91
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		22.439,05	22.500,00	-60,95
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		26.257,77		26.257,77
15.	Transferauszahlungen		390.526,00		390.526,00
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		2.691,84	396.600,00	-393.908,16
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		441.914,66	419.100,00	22.814,66
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-8.618,75	-28.600,00	19.981,25
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-8.618,75	-28.600,00	19.981,25
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 55301 Bestattungswesen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	341,40	2.067,50	1.000,00	1.067,50
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		9.693,46	9.700,00	-6,54
12.	= Summe ordentliche Erträge	341,40	11.760,96	10.700,00	1.060,96
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		9.693,46	9.700,00	-6,54
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		3.206,28	200,00	3.006,28
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		12.899,74	9.900,00	2.999,74
21.	= Ordentliches Ergenbnis	341,40	-1.138,78	800,00	-1.938,78
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	341,40	-1.138,78	800,00	-1.938,78

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 55301 Bestattungswesen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		2.408,90	1.000,00	1.408,90
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		9.693,46	9.700,00	-6,54
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		12.102,36	10.700,00	1.402,36
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		9.693,46	9.700,00	-6,54
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		3.206,28	200,00	3.006,28
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		12.899,74	9.900,00	2.999,74
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-797,38	800,00	-1.597,38
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-797,38	800,00	-1.597,38
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 55302 Friedhofswesen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 55302 Friedhofswesen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 55501 Flurneuordnung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		164.454,07		164.454,07
12.	= Summe ordentliche Erträge		164.454,07		164.454,07
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		13.635,12	13.800,00	-164,88
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		393,60		393,60
16.	Abschreibungen		204.219,92		204.219,92
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		-11,57		-11,57
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		218.237,07	13.800,00	204.437,07
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-53.783,00	-13.800,00	-39.983,00
22.	außerordentl. Erträge		4.468,77		4.468,77
23.	außerordentl. Aufwendungen		10.636,89		10.636,89
24.	= außerordentliches Ergenbnis		-6.168,12		-6.168,12
25.	= Jahresergebnis		-59.951,12	-13.800,00	-46.151,12

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 55501 Flurneuordnung

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		13.635,12	13.800,00	-164,88
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		393,60		393,60
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		-11,57		-11,57
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		14.017,15	13.800,00	217,15
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-14.017,15	-13.800,00	-217,15
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
21.	Veräußerung von Sachvermögen		4.096,77		4.096,77
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit		4.096,77		4.096,77
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
25.	Erwerb von Grundstücken und Gebäuden		10.636,89		10.636,89
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		10.636,89		10.636,89
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-6.540,12		-6.540,12
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-20.557,27	-13.800,00	-6.757,27
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 55502 Forstwirtschaft

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
6.	privatrechtliche Entgelte	45,48	14.069,14	8.200,00	5.869,14
12.	= Summe ordentliche Erträge	45,48	14.069,14	8.200,00	5.869,14
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		620,15	1.500,00	-879,85
18.	Transferaufwendungen			1.500,00	-1.500,00
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		231,95	100,00	131,95
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		852,10	3.100,00	-2.247,90
21.	= Ordentliches Ergenbnis	45,48	13.217,04	5.100,00	8.117,04
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	45,48	13.217,04	5.100,00	8.117,04

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 55502 Forstwirtschaft

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
05.	privatrechtliche Entgelte		14.069,14	8.200,00	5.869,14
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		14.069,14	8.200,00	5.869,14
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		620,15	1.500,00	-879,85
15.	Transferauszahlungen			1.500,00	-1.500,00
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		231,95	100,00	131,95
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		852,10	3.100,00	-2.247,90
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		13.217,04	5.100,00	8.117,04
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		13.217,04	5.100,00	8.117,04
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 57101 Wirtschaftsförderung/LEADER

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		467,43		467,43
18.	Transferaufwendungen		2.709,00		2.709,00
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		8.352,94	16.500,00	-8.147,06
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		11.529,37	16.500,00	-4.970,63
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-11.529,37	-16.500,00	4.970,63
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-11.529,37	-16.500,00	4.970,63

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 57101 Wirtschaftsförderung/LEADER

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		467,43		467,43
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		8.352,94	16.500,00	-8.147,06
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		8.820,37	16.500,00	-7.679,63
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-8.820,37	-16.500,00	7.679,63
,	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-8.820,37	-16.500,00	7.679,63
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 57301 Allgemeine Einrichtungen und Unternehmen Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 57301 Allgemeine Einrichtungen und Unternehmen Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 57302 Gemeindebauhof

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	270,80	-0,40	4.800,00	-4.800,40
12.	= Summe ordentliche Erträge	270,80	-0,40	4.800,00	-4.800,40
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		225.834,08	240.000,00	-14.165,92
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		50.112,38	30.600,00	19.512,38
16.	Abschreibungen		11.655,86		11.655,86
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen		675,32	4.000,00	-3.324,68
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		288.277,64	274.600,00	13.677,64
21.	= Ordentliches Ergenbnis	270,80	-288.278,04	-269.800,00	-18.478,04
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	270,80	-288.278,04	-269.800,00	-18.478,04

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 57302 Gemeindebauhof

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		270,40	4.800,00	-4.529,60
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		270,40	4.800,00	-4.529,60
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		225.834,08	240.000,00	-14.165,92
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		46.661,68	30.600,00	16.061,68
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen		675,32	4.000,00	-3.324,68
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		273.171,08	274.600,00	-1.428,92
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-272.900,68	-269.800,00	-3.100,68
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen		1.900,00	10.000,00	-8.100,00
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		1.900,00	10.000,00	-8.100,00
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-1.900,00	-10.000,00	8.100,00
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-274.800,68	-279.800,00	4.999,32
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 57303 Geschäftsführung für WohnungsbauverwaltungsGmbH

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen			-15.000,00	15.000,00
12.	= Summe ordentliche Erträge			-15.000,00	15.000,00
	Ordentliche Aufwendungen				
13.	Aufwendungen für aktives Personal		4.974,57		4.974,57
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		4.974,57		4.974,57
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-4.974,57	-15.000,00	10.025,43
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-4.974,57	-15.000,00	10.025,43

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 57303 Geschäftsführung für WohnungsbauverwaltungsGmbH

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen			-15.000,00	15.000,00
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit			-15.000,00	15.000,00
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
11.	Auszahlungen für aktives Personal		4.974,57		4.974,57
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		4.974,57		4.974,57
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-4.974,57	-15.000,00	10.025,43
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-4.974,57	-15.000,00	10.025,43
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 57311 Durchführung von Märkten

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 57311 Durchführung von Märkten

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
,	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 57501 Förderung des Tourismus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		61.296,62		61.296,62
12.	= Summe ordentliche Erträge		61.296,62		61.296,62
	Ordentliche Aufwendungen				
16.	Abschreibungen		44.424,59		44.424,59
18.	Transferaufwendungen		74.911,05	79.700,00	-4.788,95
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		119.335,64	79.700,00	39.635,64
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-58.039,02	-79.700,00	21.660,98
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-58.039,02	-79.700,00	21.660,98

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 57501 Förderung des Tourismus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
15.	Transferauszahlungen		74.911,05	79.700,00	-4.788,95
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit		74.911,05	79.700,00	-4.788,95
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-74.911,05	-79.700,00	4.788,95
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
19.	Zuwendungen für Investtätigkeiten			633.500,00	-633.500,00
20.	Beiträge u. ä. Entgelte für Investitionstätigkeit		184.273,45		184.273,45
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit		184.273,45	633.500,00	-449.226,55
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
26.	Baumaßnahmen		314.300,19	672.800,00	-358.499,81
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit		314.300,19	672.800,00	-358.499,81
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)		-130.026,74	-39.300,00	-90.726,74
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-204.937,79	-119.000,00	-85.937,79
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 57502 Archezentrum/ -region

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 57502 Archezentrum/ -region

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
,	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 57503 Verwaltung Gebäude und Grundstücke von Tourismuseinrichtungen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 57503 Verwaltung Gebäude und Grundstücke von Tourismuseinrichtungen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus lfd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 61101 Steuern, Allgemeine Zuweisungen und allgemeine Umlagen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
1.	Steuern und ähnliche Abgaben	238.911,82	1.538.233,12	1.844.900,00	-306.666,88
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		3.120.760,00	2.040.700,00	1.080.060,00
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten		112.146,08		112.146,08
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte		5,00		5,00
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen	695,00			
8.	Zinsen und ähnliche Finanzerträge	1.687,49	2.069,50		2.069,50
11.	sonstige ordentliche Erträge		85,00	1.500,00	-1.415,00
12.	= Summe ordentliche Erträge	241.294,31	4.773.298,70	3.887.100,00	886.198,70
	Ordentliche Aufwendungen				
15.	Aufwend. für Sach- und Dienstleistungen		50,00		50,00
16.	Abschreibungen		3.501,65		3.501,65
17.	Zinsen und ähnliche Aufwendungen		23.520,50	3.000,00	20.520,50
18.	Transferaufwendungen		1.795.003,00	1.851.900,00	-56.897,00
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		1.822.075,15	1.854.900,00	-32.824,85
21.	= Ordentliches Ergenbnis	241.294,31	2.951.223,55	2.032.200,00	919.023,55
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis	241.294,31	2.951.223,55	2.032.200,00	919.023,55

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 61101 Steuern, Allgemeine Zuweisungen und allgemeine Umlagen

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
01.	Steuern und ähnliche Abgaben	386,79	1.653.333,26	1.844.900,00	-191.566,74
02.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen		3.120.760,00	2.040.700,00	1.080.060,00
04.	öffentlich-rechtliche Entgelte		5,00		5,00
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		780,00	1.500,00	-720,00
07.	Zinsen und ähnliche Einzahlungen		1.765,50		1.765,50
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit	386,79	4.776.643,76	3.887.100,00	889.543,76
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
13.	Auszahl. für Sach- und Dienstleistungen und für GWG's		50,00		50,00
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		23.520,50	3.000,00	20.520,50
15.	Transferauszahlungen		1.795.003,00	1.851.900,00	-56.897,00
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		1.818.573,50	1.854.900,00	-36.326,50
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)	386,79	2.958.070,26	2.032.200,00	925.870,26
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
19.	Zuwendungen für Investtätigkeiten			230.900,00	-230.900,00
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit			230.900,00	-230.900,00
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit			0.45.500.00	0.45.500.00
27.	Erwerb v. beweglichem Sachvermögen			245.500,00	-245.500,00
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit			245.500,00	-245.500,00
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)			-14.600,00	14.600,00
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)	386,79	2.958.070,26	2.017.600,00	940.470,26
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 61201 Sonstige allgemeine Finanzwirtschaft Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		13.879,88		13.879,88
8.	Zinsen und ähnliche Finanzerträge		429,46	37.900,00	-37.470,54
12.	= Summe ordentliche Erträge		14.309,34	37.900,00	-23.590,66
	Ordentliche Aufwendungen				
17.	Zinsen und ähnliche Aufwendungen		628.458,31	800.500,00	-172.041,69
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen			5.000,00	-5.000,00
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen		628.458,31	805.500,00	-177.041,69
21.	= Ordentliches Ergenbnis		-614.148,97	-767.600,00	153.451,03
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis		-614.148,97	-767.600,00	153.451,03

$Produkt finanz rechnung \ (Muster \ 13) \ 61201 \ Sonstige \ all gemeine \ Finanz wirtschaft$

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
06.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen		13.879,88		13.879,88
07.	Zinsen und ähnliche Einzahlungen		429,46	37.900,00	-37.470,54
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		14.309,34	37.900,00	-23.590,66
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
14.	Zinsen und ähnliche Auszahlungen		628.457,74	800.500,00	-172.042,26
16.	Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen			5.000,00	-5.000,00
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit		628.457,74	805.500,00	-177.042,26
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)		-614.148,40	-767.600,00	153.451,60
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)		-614.148,40	-767.600,00	153.451,60
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
34.	Aufnahme von Krediten und innenren Darlehen für Investitionstätigkeit		621.693,08	564.300,00	57.393,08
35.	Tilgung v. Krediten u. Rückzahlg. innerer Darlehen f. Investitionstätigkeit		110.228,53	110.300,00	-71,47
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)		511.464,55	454.000,00	57.464,55

Produktergebnisrechnung (Muster 13) 61301 Abwicklung der Vorjahre

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Ordentliche Erträge				
12.	= Summe ordentliche Erträge				
	Ordentliche Aufwendungen				
20.	= Summe Ordentliche Aufwendungen				
21.	= Ordentliches Ergenbnis				
24.	= außerordentliches Ergenbnis				
25.	= Jahresergebnis				

Produktfinanzrechnung (Muster 13) 61301 Abwicklung der Vorjahre

Nr.	Bezeichnung	Ergebnis des Vorjahres 2008	Ergebnis des Haushaltsjahres 2009	Ansätze des Haushaltsjahres 2009	mehr (+) weniger (-)
	Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
10.	= Summe der Einzahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
	Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit				
17.	= Summe der Auszahlungen aus Ifd. Verwaltungstätigkeit				
18.	Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit (Zeile 10 - Zeile 17)				
	Einzahlungen für Investitionstätigkeit				
24.	= Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit				
	Auszahlungen für Investitionstätigkeit				
31.	= Summe der Auszahlungen aus Investitionstätigkeit				
32.	Saldo aus Investitionstätigkeit (Zeile 24 - Zeile 31)				
33.	Finanzmittelüberschuss/- fehlbetrag (Zeile 18 + Zeile 32)				
	Ein-, Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit				
36.	Saldo aus Finanzierungstätigkeit (Saldo aus Zeile 34 und Zeile 35)				

			Bilanz zum 31.1	12.2009			
AKTIVA	Marida Irri	Harrist albedaler	V		Mandalan	Daniel alectales	PASSIVA
1 Townstorialles Vermägen	Vorjahr	Haushaltsjahr	Veränderung	Nettonosition	Vorjahr	Haushaltsjahr	Veränderung
1. Immaterielles Vermögen	485.334,60	492.608,63	7.274,03 1.	Nettoposition	38.050.440,77	36.546.183,22	-1.504.257,55
1.1 Konzessionen			1.1	Basisreinvermögen	-5.948.342,21	-5.336.039,31	612.302,90
1.2 Lizenzen	2 200 04	4 020 10	720 25 1 1 2		3.700.745,80	4.313.048,70	612.302,90
1.3 Ähnliche Rechte	3.299,84	4.028,19	728,35 1.1.2		-9.649.088,01	-9.649.088,01	
1.4 Geleistete Investzuweisungen u zuschüsse	482.034,76	488.580,44	6.545,68 1.2	Rücklagen	70.000,00	70.000,00	
1.5 Aktivierter Umstellungsaufwand			1.2.1				
1.6 Sonstiges immaterielles Vermögen				2 Rücklagen aus Übersch. außerord. Ergebnis			
2. Sachvermögen	55.289.538,92	53.628.363,57		Bewertungsrücklage (nur b. Vermögenstr.)	70.000.00	70.000.00	
2.1 Unbebaute Grdstücke u. grdstücksgl. Rechte	2.643.729,73	1.866.925,58		4 Zweckgebundene Rücklagen	70.000,00	70.000,00	
2.2 Bebaute Grdstücke u. grdstücksgl. Rechte	11.570.267,65	11.589.855,20	· ·	5 Sonstige Rücklagen			
2.3 Infrastrukturvermögen	40.349.572,94	38.740.499,19	-1.609.073,75 1.3			-630.610,70	-630.610,70
2.4 Bauten auf fremdem Grund und Boden				1 Fehlbeträge aus Vorjahren			
2.5 Kunstgegenstände, Kulturdenkmäler	83.040,31	73.385,61		2 Jahresüberschuss/Jahresfehlbetrag		-630.610,70	-630.610,70
2.6 Maschinen und techn. Anlagen; Fahrzeuge	442.895,14	460.022,05	17.126,91 1.4	Sonderposten	43.928.782,98	42.442.833,23	-1.485.949,75
2.7 Betriebs- und Geschäftsausst., Pflanzen, Tiere	4.246,56	26.585,91	I	I Investitionszuwendungen	39.061.243,19	37.515.126,21	-1.546.116,98
2.8 Vorräte				2 Beiträge und ähnliche Entgelte	4.867.539,79	4.743.433,57	-124.106,22
2.9 Geleistete Anzahlungen, Anlagen im Bau	195.786,59	871.090,03	· ·	3 Gebührenausgleich			
3. Finanzvermögen	1.883.282,05	2.021.352,68	· 1	4 Bewertungsausgleich			
3.1 Anteile an verbundenen Unternehmen	843.700,00	843.700,00	1.4.5	erhaltene Anzahlungen auf Sonderposten		184.273,45	184.273,45
3.2 Beteiligungen	136.709,00	136.709,00	1.4.6	Sonstige Sonderposten			
3.3 Sondervermögen mit Sonderrechnung			2.	Schulden	17.085.811,59	16.982.405,06	103.406,53
3.4 Ausleihungen	311.805,18	276.712,10	-35.093,08 2.1	Geldschulden	17.055.736,96	16.892.136,28	163.600,68
3.5 Wertpapiere			2.1.1	1 Anleihen			
3.6 Öffentlich-rechtliche Forderungen	573.360,99	747.995,35	174.634,36 2.1.2	2 Verb. aus Krediten für Investitionen	7.345.097,30	7.821.468,77	-476.371,47
3.7 Forderungen aus Transferleistungen		2.884,86	2.884,86 2.1.3	3 Liquiditätskredite	9.710.639,66	9.070.667,51	639.972,15
3.8 Sonstige privatrechtliche Forderungen	11.705,94	6.289,67	-5.416,27 2.1.4	Sonstige Geldschulden			
3.9 Sonstige Vermögensgegenstände	6.000,94	7.061,70	1.060,76 2.2	Verb. aus kreditähnlichen Rechtsgeschäften			
4. Liquide Mittel	212.154,55	171.886,10	-40.268,45 2.3	Verb. aus Lieferungen und Leistungen	2.654,09	3.228,05	-573,96
5. Aktive Rechnungsabgrenzung	5.176,89	5.352,60	175,71 2.4	Transferverbindlichkeiten	•	2.709,00	-2.709,00
		•	2.4.1	I Finanzausgleichsverbindlichkeiten		•	,
			2,4,2	Verb. aus Zuweisungen u. Zuschüssen für lfd. Zwecke			
				3 Verb. aus Schuldendiensthilfen			
				4 Soziale Leistungsverbindlichkeiten			
			2.4.5				
				5 Steuerverbindlichkeiten			
				7 Andere Transferverbindlichkeiten		2.709,00	-2.709,00
			2.5	Sonstige Verbindlichkeiten	27.420,54	84.331,73	-56.911,19
			I	1 Durchlaufende Posten	565,93	408,43	157,50
				1.1 Verrechnete Mehrwertsteuer	303,33	400,43	137,30
				1.2 Abzuführende Lohn- und Kirchensteuer			
			I	1.3 Sonstige durchlaufende Posten	565,93	408,43	157,50
				2 Abzuführende Gewerbesteuer	303,93	400,43	137,30
				Abzurunrende Gewerbesteuer B Empfangene Anzahlungen			
			I		26.054.64	02 022 20	E7 000 00
			I	Andere sonst. Verbindlichkeiten	26.854,61	83.923,30	-57.068,69
			3.	Rückstellungen	2.739.234,65	2.783.050,54	-43.815,89
			3.1	Pensionsrückstellungen u. ähnl. Verpflichtungen	914.998,00	955.039,00	-40.041,00
			3.2	Rückst. f. Altersteilzeit u. ähnl. Maßnahmen	64.325,68	68.100,57	-3.774,89
			3.3	Rückst. f. unterlassene Instandhaltung			
			3.4	Rückst. f. Rekultivierung von Abfalldeponien			
			3.5	Rückst. f. Sanierung von Altlasten			
			3.6	Rückst. f. Finanzausgleich u. Steuerschulden			
			3.7	Rückst. f. Bürgschaften, Gewährl. u. Gerichtsverf.	1.759.910,97	1.759.910,97	
			3.8	Andere Rückstellungen			
			4.	Passive Rechnungsabgenzung		7.924,76	-7.924,76
			4.	rassive Reciliuligsabgenzung		7.924,70	, , , , , ,
Bilanzsumme	57.875.487,01	56.319.563,58	-1.555.923,43	Bilanzsumme Passiva	57.875.487,01	56.319.563,58	-1.555.923,43

Amt Neuhaus, den 19. Februar 2019

gez. Richter Bürgermeisterin

Vorbelastungen künftiger Haushaltsjahre:

aus Haushaltsresten

- Auszahlungen für Investitionstätigkeit - Kreditermächtigungen aus Bürgschaften aus Sicherheitsbeträgen

832.100,00€ 564.300,00 € 1.759.910,97 € 2.383,71 €

Anhang zum Jahresabschluss 2009

- Bilanzsumme:	56.319.563,58 €
- Anlagevermögen:	55.378.093,30 €
Investitionen:Abschreibungen:	1.521.010,16 € 1.976.016,64 €
- Basis-Reinvermögen	-5.336.039,31 €
Reinvermögen:Sollfehlbetrag aus kameralem Abschluss:	4.313.048,70 € -9.649.088,01 €
- Verbindlichkeiten: (inklusive Investitions- u. Liquiditätskredite)	16.982.405,06 €
- Jahresergebnis:	
der Ergebnisrechnung:der Finanzrechnung:	-630,610,70 € 599.703,70 €
- Pro-Kopf-Verschuldung (5.083 Einwohner, Stand: 31.12.2009)	3.341,02€
- ordentliche Aufwendungen je Einwohner	1.729,71 €
- Investitionen je Einwohner	299,23 €

A. Allgemeine Hinweise und Rechtsgrundlagen

Die Gemeinde Amt Neuhaus hat gemäß § 128 NKomVG für jedes Haushaltsjahr einen Jahresabschluss nach den Grundsätzen ordnungsmäßiger Buchführung klar und übersichtlich aufzustellen.

Der Jahresabschluss besteht nach § 128 Abs. 2 NKomVG aus einer Ergebnisrechnung, einer Finanzrechnung, einer Bilanz und einem Anhang. Gem. § 55 Abs. 1 GemHKVO sind im Anhang diejenigen Angaben aufzunehmen, die zum Verständnis sachverständiger Dritter zu den einzelnen Posten der Ergebnis,- Finanzrechnung sowie der Bilanz notwendig oder vorgeschrieben sind. Darüber hinaus sind die wichtigsten Ergebnisse des Jahresabschlusses zu erläutern.

Dem Anhang sind darüber hinaus gem. § 128 Abs. 3 NKomVG ein Rechenschaftsbericht, eine Anlagenübersicht, eine Schuldenübersicht, eine Forderungsübersicht und eine Übersicht über die in das folgende Haushaltsjahr zu übertragenden Haushaltsermächtigungen beizufügen.

Dabei sind insbesondere die §§ 48 bis 58 GemHKVO zu beachten. Der Abschluss wurde, sofern noch möglich und geboten, nach den geltenden Vorschriften der GemHKVO vom 22.12.2005 mit der letzten Änderung vom 01.02.2011 aufgestellt.

Der Jahresabschluss und der Anhang haben zum Bilanzstichtag unter Beachtung der Grundsätze ordnungsmäßiger Buchführung ein den tatsächlichen Verhältnissen entsprechendes Bild der Vermögens- und Schuldenlage der Gemeinde Amt Neuhaus zu vermitteln.

Die Gliederung der Schlussbilanz, der Ergebnisrechnung und der Finanzrechnung erfolgte nach den vorgeschriebenen Gliederungsschemata.

B. Bilanzierungs- und Bewertungsmethoden

Die Bewertung des Anlagevermögens erfolgte grundsätzlich mit den Anschaffungs- oder Herstellungskosten (AHK) vermindert um Abschreibungen oder vermehrt um Zuschreibungen für die Zeit der Nutzung bis zum Bewertungsstichtag = fortgeführte AHK. Die Ermittlung der Wertminderung durch Abschreibungen wurde gemäß § 47 Absatz 3 GemHKVO anhand der für das Innere zuständige Ministerium vorgegebenen Abschreibungstabelle vorgenommen. Die planmäßigen Abschreibungen erfolgen grundsätzlich in gleichen Jahresraten über die Dauer, die der Vermögensgegenstand gemäß Abschreibungstabelle genutzt werden kann (lineare Abschreibung) und beginnen in dem Monat in dem der Vermögensgegenstand angeschafft oder hergestellt wurde.

Abnutzbare bewegliche Vermögensgegenstände des Anlagevermögens, deren Wert 150 € ohne Umsatzsteuer übersteigt, aber den Einzelwert von 1.000 € ohne Umsatzsteuer nicht übersteigt, werden in dem Haushaltsjahr der Anschaffung und Herstellung grundsätzlich gemäß § 47 Abs. 2 GemHVKO einem Sammelposten zugeführt. Dieser Sammelposten ist im Haushaltsjahr der Bildung und in den folgenden vier Haushaltsjahren mit jeweils einem Fünftel aufzulösen.

Abnutzbare bewegliche Vermögensgegenstände des Anlagevermögens, deren Wert 150 \in ohne Umsatzsteuer nicht übersteigt, werden gem. § 45 Absatz 6 GemHKVO als geringwertige Vermögensgegenstände unmittelbar als Aufwand gebucht.

Empfangene Investitionszuwendungen und –zuschüsse für abnutzbare Vermögensgegenstände werden als Sonderposten ausgewiesen und entsprechend der Nutzungsdauer des damit finanzierten Vermögensgegenstandes ausgelöst.

Forderungen wurden mit ihrem Nominalwert und Verbindlichkeiten mit ihrem Rückzahlungsbetrag angesetzt. Die Rückstellungen wurden gem. § 43 Absatz 2 GemHKVO mit dem Betrag angesetzt, der nach vernünftiger Beurteilung zur Erfüllung der Leistungsverpflichtung notwendig ist.

C. Erläuterung der einzelnen Bilanzpositionen

Die Bilanz gliedert sich in Aktiva und Passiva. Auf der Aktivseite wird das Vermögen der Gemeinde ausgewiesen, auf der Passivseite dessen Finanzierung. Die Bilanzsumme der Schlussbilanz 2009 der Gemeinde Amt Neuhaus beträgt 56.319.563,58 €.

Nachfolgend werden die Bilanzpositionen, soweit sie eine wertmäßige Veränderung zur Vorjahresbilanz erfahren aufgeführt bzw. erläutert.

C.1 Aktiva

Anlagevermögen

Posten 1.	Immaterielles Vermögen	Haushaltsvorjahr	485.334,60 €
		Haushaltsjahr	492.608,63 €

Der Wert des Immateriellen Vermögens ist im Vergleich zur Vorjahr um 7.274,03 € angestiegen. Die Differenz setzt sich aus den nachfolgend erläuterten Positionen zusammen.

Posten 1.	3 Ähnliche Rechte	Haushaltsvorjahr	3.299,84 €
		Haushaltsjahr	4.028,19 €

Die Ähnlichen Rechte im Bereich des immateriellen Vermögens werden mit einem um 728,35 € höherem Wert gegenüber dem Vorjahr ausgewiesen. Die Veränderung ergibt sich aus dem Erwerb weiterer Leitungsrechte für Abwasserleitungen.

Posten 1.4	Geleistete Investitions- zuweisungen und Zuschüsse	Haushaltsvorjahr	482.034,76 €
		Haushaltsjahr	488.580,44 €

Bei geleisteten Investitionszuwendungen handelt es sich um Finanzhilfen für Investitionen, die an den öffentlichen oder privaten Bereich geleistet werden. Für die Gemeinde Amt Neuhaus werden hier die Zuschüsse an die Kreisschulbaukasse bilanziert, welche über einen Zeitraum von 30 Jahren abgeschrieben werden müssen. Im Vergleich zum Vorjahr erhöht sich der Bestand um 6.545,68 € und resultiert zum einen aus der jährlichen Zuschusszahlung an die Kreisschulbaukasse mit 30.788,00 € und zum anderen aus den planmäßigen Abschreibungen von 24.242,32 €.

Posten 2.	Sachvermögen	Haushaltsvorjahr	55.289.538,92 €
		Haushaltsjahr	53.628.363,57 €

Das Sachanlagevermögen wird mit einem um 1.661.175,35 € geringeren Wert gegenüber dem Vorjahr ausgewiesen. Die Veränderung ergibt sich aus dem Erwerb bzw. der Veräußerung und/oder den Aufwendungen für die Abschreibung der Sachanlagen. Nachfolgend werden alle Einzelpositionen erläutert, die die Veränderung bedingten.

Posten 2.1	unbebaute Grundstücke und grundstücksgleiche Rechte	Haushaltsvorjahr	2.643.729,73 €
		Haushaltsjahr	1.866.925,58 €

In dieser Bilanzposition wurden die Werte aller unbebauten Grundstücke der Gemeinde Am Neuhaus erfasst. Hierzu gehören Grünflächen, Ackerland, Wald und Forsten, Flächen mit Seen, Teichen und sonstigen Gewässern sowie Bauland.

Die Differenz zum Vorjahr in Höhe von -776.804,15 \in resultiert zum einen aus einem

Grundstücksverkauf, der folgende Anlagen beinhaltete:

Anlage Nr.	Bemerkung	Zu/Abgang
ANL003708		-952,80 €
ANL003709		-1.416,60 €
ANL003610		
bis ANL003638	Verkauf Grundstücke	-671.010,60 €
ANL003649		-9.889,20 €
ANL003650		-95.339,25 €
ANL004301		-483,20
	Gesamt:	-779.091,65 €

und zum Anderen aus einen Grundstücksankauf in Höhe von 2.287,50 € für den die Anlage ANL004471 angelegt wurde.

Posten 2.2	Bebaute Grundstücke und grundstücksgleiche Rechte	Haushaltsvorjahr	11.570.267,65 €
		Haushaltsjahr	11.589.855,20 €

Die Werte der bebauten Grundstücke einschließlich der Bebauung und der Außenanlagen sind in dieser Position zusammengefasst. Die Gemeinde Amt Neuhaus verfügt unter anderem über Feuerwehrgerätehäuser, Verwaltungsgebäude, Gemeinschaftshäuser, Bauhofsgebäude, Kindergärten, Wohnhäuser, Schulgebäude, Turn- bzw. Sporthallen und Einrichtungen für den Tourismus.

Die Differenz zum Vorjahr in Höhe von 19.587,55 € resultiert aus folgenden Vorgängen:

Anlage Nr.	Bemerkung	Zu/Abgang
ANL004464	Umbaumaßnahmen Hort/Krippe Neuhaus	186.910,40 €
ANL004516	Fertigstellung Feuerwehrgerätehaus Niendorf	99.905,21 €
ANL000080	Verkauf Neuhaus, Kuhdrift 1 – Grund und Boden	-6.001,60 €
ANL000081	Verkauf Neuhaus, Kuhdrift 1 – Aufbauten	0,00€
ANL000162	Verkauf Haar, Feldstraße 1 – Grund und Boden	-19.260,00 €
ANL000163	Verkauf Haar, Feldstraße 1 – Aufbauten	0,00€
ANL000082	Verkauf Neuhaus, Gülzer Weg 6a – Grund und Boden	-7.589,60 €
ANL000083	Verkauf Neuhaus, Gülzer Weg 6a – Aufbauten	0,00€
ANL000156	Verkauf Haar, Dorfstraße 14 – Grund und Boden ehem. FFw	-19.071,00 €
ANL000157	Verkauf Haar, Dorfstraße 14 – Aufbauten ehem. FFw	-7.967,66 €
ANL000158	Verkauf Haar, Dorfstraße 14 – Aufbauten ehem. FFw	-9.750,83 €
ANL000159	Verkauf Haar, Dorfstraße 14 – Aufbauten ehem. FFw	-6.252,84 €
versch.	Abschreibungen auf Gebäude und Außenanlagen	-191.334,53 €
	Gesamt:	19.587,55 €

Posten 2.3	Infrastrukturvermögen	Haushaltsvorjahr	40.349.572,94 €
		Haushaltsjahr	38.750.499,19 €

Die Bilanzposition umfasst die öffentlichen Einrichtungen, die im engeren Sinne eine Grundversorgung für das Leben in der Kommune bilden. Das Infrastrukturvermögen der Gemeinde Amt Neuhaus besteht überwiegend aus den Straßen, den Gehwegen und der Straßenbeleuchtung. Des Weiteren wurden Parkplätze und Brücken bilanziert. Der Grund

und Boden wurde getrennt von den Aufbauten, Einrichtungen, Anlagen usw. bewertet und bilanziert.

Die Differenz zum Vorjahr in Höhe von -1.609.073,75 € resultiert aus folgenden

Vorgängen:

Anlage Nr.	Bemerkung	Zu/Abgang
ANL001454	Ankauf Buswendeschleife Stiepelse	250,00 €
ANL003843	Verkauf Niendorf Flur 19 Flurstück 19	-52,80 €
ANL004468	Herstellung Hausanschlüsse Preten und Neuhaus	7.476,40 €
ANL004460	Einmündung B 195 Tripkau - Havekenburg	21.969,75 €
ANL004453	Pflasterflächen FFw Neuhaus	8.687,46 €
ANL004455	Straßenbeleuchtung Rosien, Am Katzenschwanz	19.969,84 €
ANL004456	Straßenbeleuchtung Niendorf, OD	18.710,69 €
ANL004457	Straßenbeleuchtung Stapel, Drift	3.270,57 €
ANL004459	Straßenbeleuchtung Raffatz, Elbstraße	4.961,18 €
ANL004454	Buswartehalle Niendorf	6.079,32 €
versch.	Abschreibungen auf das Infrastrukturvermögen	-1.700.396,16 €
·	Gesamt:	-1.609.073,75 €

Posten 2.5	Kunstgegenstände, Kulturdenkmäler	Haushaltsvorjahr	83.040,31 €
		Haushaltsjahr	73.385,61 €

Für die Gemeinde Amt Neuhaus werden unter der Position der Kulturdenkmäler und Kunstgegenstände beispielsweise die Germania in Neuhaus und auch der Wirtschafts- und Dielenteil in der Elbstraße 11 in Konau bilanziert. Die Differenz von 9.654,70 € bildet die jährlichen Abschreibungen ab.

Posten 2.6	Maschinen, technische Anlagen, Fahrzeuge	Haushaltsvorjahr	442.895,14 €
		Haushaltsjahr	460.022,05 €

Im Jahre 2009 wurden Maschinen, technische Anlagen oder Fahrzeuge abgeschrieben, gekauft bzw. verkauft.

Die Bestandsveränderung in Höhe von 17.126,91 € ergibt sich aus folgenden Sachverhalten:

Anlage Nr.	Bemerkung	Zu/Abgang
ANL004505	Zusatzausrüstung ELW (LG - NE 61)	8.481,03 €
ANL004472	Tauchpumpe mit Korb FFw Neuhaus	1.924,23 €
ANL004473	Tauchpumpe FFw Niendorf	1.061,24 €
ANL004467	Pumpwerksteuerung Kläranlage	19.777,80 €
ANL004466	Kreidedosierung Kläranlage	11.776,25 €
ANL004415	Heizung Sportlerheim Neuhaus	22.246,49 €
versch.	Abschreibungen auf Maschinen, techn. Anlagen und Fahrzeuge	-48.140,13 €
	Gesamt:	17.126,91 €

Posten 2.7	Betriebs- und Geschäftsausstattung	Haushaltsvorjahr	4.246,56 €
		Haushaltsjahr	26.585,91 €

Unter dem Bilanzposten Betriebs- und Geschäftsausstattung (BGA) sind bewegliche Anlagen zu bilanzieren, die nicht unmittelbar einem bestimmten betrieblichen oder kommunalen Zweck dienen. Hierzu zählen in der Gemeinde Amt Neuhaus insbesondere die Ausstattung der Feuerwehren, Kindergärten, Schulen und das Inventar des Bauhofes sowie die geringwertigen Vermögensgegenstände (GWG).

Festwerte wurden nicht gebildet. Die GWG werden im Anschaffungsjahr und in den darauf folgenden vier Jahren abgeschrieben. Erinnerungswerte werden für diese nicht ausgewiesen.

Im Jahre 2009 erhöhte sich der Wert der Betriebs- und Geschäftsausstattung um 22.339,35 €. Die Veränderung ergibt sich wie folgt:

Anlage Nr.	Bemerkung	Zu/Abgang
ANL004474	Möbel Krippe Kaarßen	2.512,48 €
ANL004475	EDV Ausstattung Grundschule Neuhaus	8.542,79 €
ANL004478	Regalanlage Rathaus	1.787,27 €
ANL004477	Notstromaggregat Bauhof	1.900,00€
ANL004476	Motorsäge FFw Neuhaus	1.753,41 €
ANL004449	Server	6.096,80 €
versch.	Geringwertige Wirtschaftsgüter	1.995,40 €
versch.	Abschreibungen auf BGA	-2.248,80 €
	Gesamt:	22.339,35 €

Posten 2.9	Geleistete Anzahlungen, Anlagen im Bau	Haushaltsvorjahr	195.786,59 €
		Haushaltsjahr	871.090,03 €

Oftmals ist es nicht möglich einen Vermögensgegenstand binnen eines Haushaltsjahres zu beschaffen bzw. zu bauen und ihn auch noch im selben Jahr in Benutzung zu bringen. Diese "halbfertigen" Vermögensgegenstände müssen aber teilweise durch Abschlagszahlungen durch die Kommune bedient werden. Um den bereits geleisteten Wert der noch nicht fertig gestellten Vermögensgegenstände von dem fertigen Vermögen abzugrenzen, werden Anlagen im Bau gebildet. Sobald eine solche Anlage fertig gestellt werden konnte, wird diese entsprechend ihrer Verwendung umgebucht.

Im Haushaltsjahr 2009 erhöht sich der Bestand um 675.303,44 €.

Anlage Nr.	Bemerkung	Zu/Abgang
ANL004422	FFw Gerätehaus Tripkau	146.199,82 €
ANL004423	FFw Gerätehaus Sumte	98.898,39 €
ANL004424	FFw Gerätehaus Niendorf	11.276,77 €
ANL004424	Fertigstellung Feuerwehrgerätehaus Niendorf (ANL004516)	-99.905,21 €
ANL004425	FFw Gerätehaus Laave	5.542,39 €
ANL004426	FFw Gerätehaus Zeetze	21.404,00 €
ANL004427	Sportplatz Neuhaus	7.150,00 €
ANL004428	Straßenbau Schulstieg Zeetze - Planungskosten	302,80 €
ANL004429	Straßenbau Alte Molkereistraße Neuhaus - Planungskosten	302,80 €
ANL004430	Straßenbau Rosengartenweg Neuhaus – Planungskosten	302,80 €
ANL004431	Straßenbau Lindenstraße Neuhaus – Planungskosten	302,80 €
ANL004432	Straßenbau Kirchstraße II Neuhaus	14.937,48 €
ANL004433	Straßenbau Neue Molkereistraße Neuhaus - Planungskosten	302,76 €
ANL004434	Straßenbau Wallberg Stapel – Planungskosten	302,80 €
ANL004451	Deichradweg Darchau – Groß Kühren	269.514,41 €
ANL004461	Deichradweg LPB	44.785,78 €
ANL004462	Straßenbau An der Bäk Zeetze – Planungskosten	13.878,57 €
ANL004463	Elbstraße Groß Kühren	896,78 €
ANL004465	Umbau Kita Kaarßen	138.907,50 €
	Gesamt:	675.303,44 €

Posten 3	Finanzvermögen	Haushaltsvorjahr	1.883.282,05 €
		Haushaltsjahr	2.021.352,68 €

Im Finanzvermögen erfährt die Gemeinde Amt Neuhaus eine Veränderung von insgesamt 138.070,63 €. Diese Veränderungen setzen sich aus den nachfolgend erläuterten Positionen zusammen.

Posten 3.4	Ausleihungen	Haushaltsvorjahr	311.805,18 €
		Haushaltsjahr	276.712,10 €

Die Gemeinde Amt Neuhaus hat mit der Eröffnungsbilanz zum 01.01.2009 zwei Ausleihungen bilanziert. Zum einen die Bereitstellung von Liquidität für die Wohnungsbauverwaltungs GmbH, die auch mit der Betreuung der gemeindeeigenen Wohnungen betraut wurde und zum anderen die Ausgabe eines Kredites an den Wasserbeschaffungsverband Elbmarsch, der in Vierteljahresbeträgen zurück fließt. Die Veränderung in dieser Position betrifft die Rückzahlung des Wasserbeschaffungsverbandes Elbmarsch in Höhe von 35.093,08 €.

Posten 3.6	Öffentlich-rechtliche Forderungen	Haushaltsvorjahr	573.360,99 €
		Haushaltsjahr	747.995,35 €

Eine Forderung ist der Anspruch gegenüber einem Dritten aus einem Schuldverhältnis. Das Schuldverhältnis kann auf öffentlich-rechtlicher oder privatrechtlicher Grundlage bestehen. Forderungen erlöschen in der Regel durch Zahlung. Erfahrungsgemäß fällt ein bestimmter Teil der Forderungen aus, deshalb wurde die Werthaltigkeit zum Bilanzstichtag geprüft. Nach dem für das Umlaufvermögen geltenden Niederstwertprinzip sind Forderungen zu vermindern, wenn voraussichtlich davon auszugehen ist, dass sie nicht mehr oder nur noch teilweise eingehen werden. Bei Forderungen, die als uneinbringbar eingeschätzt wurden, wurde eine 100%ige Wertberichtigung durchgeführt (Einzelwertberichtigungen). Eine zusätzliche Pauschalwertberichtigung war nicht erforderlich, da sich aus den übrigen Forderungen keine Risiken für weitere Forderungsverluste ergaben.

Die öffentlich-rechtlichen Forderungen setzen sich wie folgt zusammen:

Summe	747.995,35 €
Einzelwertberichtigungen auf öffentlich-rechtliche Forderungen	-12.600,52 €
Kommunale Steuern und übrige öffentlich-Rechtliche Forderungen	109.477,90 €
Öffentlich-rechtliche Forderungen aus Dienstleistungen	651.117,97 €

Posten 3.7	Forderungen aus Transferleistungen	Haushaltsvorjahr	0,00€
		Haushaltsjahr	2.884,86 €

Forderungen aus Transferleistungen sind Zuweisungen und Zuschüsse von anderen Körperschaften für laufende Zwecke und Schuldendiensthilfen. Auch der Ersatz von gewährten sozialen Leistungen fällt unter die Transferleistungen. Für die Gemeinde Amt Neuhaus ergibt sich hier gegenüber der Eröffnungsbilanz eine Erhöhung der Forderung aufgrund von Erstattungsansprüchen der Gemeinde für Auslagen im Bereich Asyl.

Posten 3.8	Sonstige privatrechtliche Forderungen	Haushaltsvorjahr	11.705,94 €
		Haushaltsjahr	6.289,67 €

Eine Forderung ist der Anspruch gegenüber einem Dritten aus einem Schuldverhältnis. Hier hat das Schuldverhältnis eine privatrechtliche Grundlage. Forderungen erlöschen in der Regel durch Zahlung. Für die Gemeinde Amt Neuhaus betrifft die privatrechtlichen

Forderungen bspw. die Mieten für Wohnraum oder die Grundstückspachten. Insgesamt verringern sich die Forderungen um 5.416,27 €. Eine Wertberichtigung war nicht erforderlich, da sich aus den Forderungen keine Risiken für weitere Forderungsverluste ergaben.

Posten 3.9	Sonstige Vermögensgegenstände	Haushaltsvorjahr	6.000,94 €
		Haushaltsjahr	7.061,70 €

Die sonstigen Vermögensgegenstände bilden eine Sammelposition für alle Vermögensposten, die keiner speziellen Zuordnung unterliegen. Diese Position hat sich gegenüber dem Vorjahr um 1.060,76 € erhöht und resultiert aus der hier darzustellenden Versorgungsrücklage für die beschäftigten Beamten, die gem. § 14 a Beamtenbesoldungsgesetz gebildet werden müssen.

Posten 4	Liquide Mittel	Haushaltsvorjahr	212.154,55 €
		Haushaltsjahr	171.886,10 €

Liquide Mittel sind die Barmittel der Gemeinde Amt Neuhaus, also jene Mittel, die unmittelbar flüssig gemacht werden können. Darunter fallen insbesondere die Bestände der Bankguthaben. Bargeldkassen werden zum Bilanzstichtag nicht geführt.

Die Gemeinde Amt Neuhaus verfügt über folgende Kontobestände zum 31.12.2009:

Sparkasse Lüneburg	85.526,41 €
Volksbank Lüneburger Heide	86.359,69 €
_	171.886.10 €

Im Haushaltsjahr 2009 muss die Gemeinde einen Abbau der liquiden Mittel in Höhe von 40.268,45 € verzeichnen. Die Veränderung der liquiden Mittel resultiert aus dem Finanzhaushalt und dem darin errechneten Finanzmittelzu- bzw. –abfluss. Für 2009 zeigt die Finanzrechnung einen Zufluss von insgesamt 5.599.703,70 € und somit eigentlich einen Anstieg der liquiden Mittel. Da aber die zufließenden liquiden Mittel und zusätzlich ein Teil der Kassenbestände für die Umwandlung des bestehenden Kontokorrentkredites in einen für ein Jahr festen Liquiditätskredit verwendet wurde, ergibt sich insgesamt eine Verringerung der Kassenbestände.

Posten 5	Aktive Rechnungsabgrenzungsposten	Haushaltsvorjahr	5.176,89 €
		Haushaltsjahr	5.352,60 €

Aktive Rechnungsabgrenzung beschreibt Zahlungen, die vor den Bilanzstichtag geleistet wurden, aber Aufwand in der folgenden Rechnungsperiode bedeuten. Die doppelte Buchführung wird damit dem Ressourcenverbrauch gerecht und schiebt den Aufwand periodengerecht in das Jahr seiner Entstehung. Typisch für aktive Rechnungsabgrenzungen sind die im Voraus zu zahlenden Beamtengehälter. In diesem Fall muss das Gehalt für Januar 2010, welches bereits Ende Dezember gezahlt wurde, entsprechend abgegrenzt werden.

C.2 Passiva

Posten 1	Nettoposition	Haushaltsvorjahr	38.050.440,77 €
		Haushaltsjahr	36.546.183,22 €

Die Nettoposition in der kommunalen Bilanz Niedersachsens entspricht dem Eigenkapital einer Handelsbilanz und steht damit der Gemeinde langfristig (dauerhaft) zur Verfügung.

Es ergibt sich aus der Differenz von Vermögen (Aktiva) und Fremdkapital (Verbindlichkeiten, Rückstellungen und passive Rechnungsabgrenzungsposten).

Die Nettoposition verteilt sich wie folgt:

Basisreinvermögen		-5.336.039,31 €
Rücklagen		70.000,00 €
Jahresergebnis		-630.610,70 €
Sonderposten		42.442.833,23 €
	Summe Nettoposition:	36.546.183,22 €

Die Nettoposition erfährt eine Veränderung von -1.504.257,55 €, die in den folgend aufgeführten Positionen begründet liegen:

Posten 1.1	Basisreinvermögen	Haushaltsvorjahr	-5.948.342,21 €
		Haushaltsjahr	-5.336.039,31 €

Das Basisreinvermögen setzt sich aus dem Reinvermögen und dem Sollfehlbetrag aus dem letzten kameralen Abschluss zusammen. Der Sollfehlbetrag bleibt unverändert bei -9.649.088,01 €. Das Reinvermögen hingegen erhöht sich insgesamt um 612.302,90 €. Diese Veränderung ist auf folgende Korrekturbuchungen zur Eröffnungsbilanz zurückzuführen:

Korrektur zur EÖB aus ATZ Rückstellungen	-591,72 €
Korrektur zur EÖB aus passiven Rechnungsabgrenzungsposten	-12.702,79 €
Korrektur zur EÖB aus Sonderposten	622.943,32 €
Korrektur zur EÖB aus Verbindlichkeiten (Überzahlung)	2.654,09 €
Gesamt:	612.302,90 €

Posten 1.3	Jahresergebnis	Haushaltsvorjahr	0,00€
		Haushaltsjahr	-630.610,70 €

Nähere Erläuterungen zum Jahresergebnis können dem Punkt D "Ergebnisrechnung" dieses Anhanges entnommen werden.

Posten 1.4	Sonderposten	Haushaltsvorjahr	43.928.782,98 €
		Haushaltsjahr	42.442.833,23 €

Als Sonderposten werden Zuweisungen und Zuschüsse bilanziert, welche die Gemeinde zur Förderung von Investitionen in abnutzbares Vermögen von anderen staatlichen, öffentlichen bzw. privaten Einrichtungen erhalten hat. Erhaltene Zuwendungen und Beiträge wurden mit dem Förderbetrag angesetzt und analog des zugehörigen Anlagegutes ertragswirksam aufgelöst (§ 42 Absatz 5 Satz 1 GemHKVO).

Im Haushaltsjahr vermindern sich die Sonderposten insgesamt um 1.485.949,75 €. Die entsprechenden Erläuterungen werden in den einzelnen Positionen beschrieben.

Posten 1.4.1	Investitionszuweisungen und - zuschüsse	Haushaltsvorjahr	39.061.243,19 €
		Haushaltsjahr	37.515.126,21 €

Die Sonderposten aus Investitionszuweisungen und -zuschüssen verringern sich gegenüber dem Vorjahr um 1.546.116,98 €. Die Bestandsveränderung stellt sich wie folgt dar:

Anlage Nr.	Bemerkung	Zu/Abgang
ANL004517	Zuschuss zur Baumaßnahme Krippe Neuhaus	36.000,00 €
ANL004518	Zuschuss zur Heizung Sportlerheim Neuhaus	21.108,76 €
versch.	ertragswirksame Auflösung Sonderposten	-1.603.225,74 €
	Gesamt:	-1.546.116,98 €

Posten 1.4.2	Beiträge und ähnliche Entgelte	Haushaltsvorjahr	4.867.539,79 €
		Haushaltsjahr	4.743.433,57 €

Die Sonderposten aus Beiträgen und ähnlichen Entgelten verringern sich gegenüber dem Vorjahr um 124.106,22 €. Die Bestandsveränderung stellt sich wie folgt dar:

Anlage Nr.	Bemerkung	Zu/Abgang
ANL001479	Straßenausbaubeitrag Stiepelse – Elbstraße	5.535,44 €
ANL000586	Straßenausbaubeitrag Neuhaus – Gülzer Weg	684,54 €
ANL001017	Straßenausbaubeitrag Kaarßen – ThMünzer-Straße	2.296,87 €
ANL022	Abwasserbeiträge	618.368,08 €
ANL017 bis	Korrektur zur EÖB bei Abwasserbeiträgen	
ANL021	(Niederschlagung falsch gebucht)	-522.849,76 €
versch.	ertragswirksame Auflösung Sonderposten	-128.047,83 €
	ertragswirksame Auflösung Sonderposten als	
versch.	Korrektur zur EÖB (Niederschlagung falsch gebucht)	-100.093,56 €
	Gesamt:	-124.106,22 €

Posten 1.4.5	erhaltene Anzahlungen auf Sonderposten	Haushaltsvorjahr	0,00€
		Haushaltsjahr	184.273,45 € €

Für noch andauernde Bau- und/oder Beschaffungsmaßnahmen (Anlagen im Bau) können Fördermittel/Investitionszuwendungen fließen, die ebenfalls in der Bilanz gesondert als erhaltene Anzahlungen auf Sonderposten auszuweisen sind. Mit Fertigstellung des damit finanzierten Vermögensgegenstandes, werden auch die dafür erhaltenen Fördermittel umgebucht und aktiviert. Im Haushaltsjahr 2009 erhielt die Gemeinde für den Elberadweg Fördermittel in Höhe von 184.273,45 €, die unter der Position Passiva 1.4.5 auszuweisen sind, da die Baumaßnahme in 2009 noch nicht abgeschlossen werden konnte.

Posten 2	Schulden	Haushaltsvorjahr	17.085.654,09 €
		Haushaltsjahr	16.982.405,06 €

Schulden oder auch Verbindlichkeiten sind die Ansprüche Dritter gegenüber der Gemeinde Amt Neuhaus, die bspw. aus Kreditaufnahmen für Investitionen, aus Lieferungen und Leistungen, aus Transferleistungen und Sonstigem bestehen.

Die Schulden wurden zum Rückzahlungsbetrag angesetzt (gemäß § 45 Abs. 8 GemHKVO).

Posten 2.1	Geldschulden	Haushaltsvorjahr	17.055.736,96 €
		Haushaltsjahr	16.892.136,28 €

Im Bereich der Geldschulden hat die Gemeinde Amt Neuhaus zum einen Verbindlichkeiten aus Krediten für Investitionen und zum anderen Liquiditätskredite zu verzeichnen. Insgesamt kann im Haushaltsjahr 2009 ein Abbau der Geldschulden in Höhe von 163.600,68 € erreicht werden.

Posten 2.1.2	Verbindlichkeiten aus Krediten für Investitionen	Haushaltsvorjahr	7.345.097,30 €
		Haushaltsjahr	7.821.468,77 €

Bei den Investitionskrediten wurde zur Finanzierung der geplanten Maßnahmen in 2009 ein neuer Kredit in Höhe von 586.600,00 € bei der Norddeutschen Landesbank aufgenommen. Hierfür standen noch Kreditermächtigungen aus 2008 zur Verfügung. Insgesamt konnten in 2009 Tilgungsleistungen von 110.228,53 € gezahlt werden, sodass die Verbindlichkeiten aus Krediten für Investitionen insgesamt um 476.371,47 € angestiegen sind.

Posten 2.1.3	Liquiditätskredite	Haushaltsvorjahr	9.710.639,66 €
		Haushaltsjahr	9.070.667,51 €

Liquiditätskredite dienen Überbrückung eines verzögerten zur Eingangs Deckungsmitteln und werden in der Regel durch kurzfristige Bankverbindlichkeiten, insbesondere Kontokorrentkredite oder auch geduldete Überziehungsmöglichkeiten, zur Verfügung gestellt. Da die Gemeinde Amt Neuhaus dauerhaft auf Liquiditätskredite angewiesen ist, hat sie Liquiditätskredite mit einmal 3 Mio. € und einmal mit 5 Mio. € aufgenommen. Zudem ist der eingeräumte Kontokorrentkredit zum 31.12.2009 mit 1.070.667,51 € belastet. Insgesamt konnten die Liquiditätskredite aber aufgrund der positiven Finanzrechnung um 639.972,15 € (+/- 5.000.000 € Umwandlung Überziehungsrahmen in Liquiditätskredit, 599.703,70 € aus FR und 40.268,45 € von liquiden Mitteln (Posten 4)) abgebaut werden.

Posten 2.3	Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen	Haushaltsvorjahr	2.654,09 €
		Haushaltsjahr	3.228,05 €

Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen entstehen gegenüber Kunden und Lieferanten. Überwiegend sind hier zum Abschluss noch wenige Schlusszahlungen aus Strom- und Wasserabrechnungen offen.

Posten 2.4	Transferverbindlichkeiten	Haushaltsvorjahr	0,00 €
		Haushaltsjahr	2.709,00 €

Herunter werden gewährte Ressourcen an Dritte ohne Gegenleistungsverpflichtung verbucht.

Posten 2.4.7	Andere Transferverbindlichkeiten	Haushaltsvorjahr	0,00 €
		Haushaltsjahr	2.709,00 €

Unter den anderen Transferverbindlichkeiten ist zum Anschluss 2009 eine noch ausstehende Zahlung im Rahmen des Programmes zur Förderung von kleinen und mittleren Unternehmen offen. Die Verbindlichkeit ist im April 2010 fällig.

Posten 2.5	Sonstige Verbindlichkeiten	Haushaltsvorjahr	27.420,54 €
		Haushaltsjahr	84.331,73 €

Hier werden insbesondere noch offene Rechnungen im Rahmen der Flurbereinigung und einbehaltene Sicherheitsbeträge ausgewiesen. Die deutliche Zunahme der Verbindlichkeiten resultiert aus den Flurbereinigungsverfahren Sumte und Tripkau.

Posten 3	Rückstellungen	Haushaltsvorjahr	2.739.243,65 €	
		Haushaltsjahr	2.783.050,54 €	

Rückstellungen sind ungewisse Verbindlichkeiten und drohende Verluste aus schwebenden Geschäften. Diese sind hinsichtlich ihres Bestehens und/oder der Höhe sowie dem Zeitpunkt nach ungewiss. Sie sind in der Höhe berechnet, die nach angemessener Beurteilung notwendig war. Die Rückstellungen nahmen um 43.815,89 € zu.

Posten 3.1	Pensionsrückstellungen und ähnliche Verpflichtungen	Haushaltsvorjahr	914.998,00 €
		Haushaltsjahr	955.039,00 €

Durch die Bildung von Pensionsrückstellungen (§ 43 Abs. 1 Nr. 1 GemHKVO) werden die während der aktiven Beschäftigungszeit in der Gemeinde Amt Neuhaus erworbenen Ansprüche auf Versorgung periodengerecht abgebildet. Aufgrund ihrer Dimension sind sie von erheblicher Bedeutung. Versorgungsansprüche gegenüber der Gemeinde Amt Neuhaus haben sowohl die aktiven Beamten, als auch die Versorgungsempfänger. Diese Ansprüche bestehen letztlich unabhängig von der Zwischenschaltung einer Versorgungskasse unmittelbar gegen den Dienstherrn. Die Berechnung dieser ungewissen Verbindlichkeiten erfolgt jährlich neu und wird von der Niedersächsischen Versorgungskasse entsprechend mitgeteilt. Dabei erfahren die Pensionsrückstellungen eine Erhöhung von 40.040,00 €.

Posten 3.2	Rückstellungen für Altersteilzeit und ähnliche Maßnahmen	Haushaltsvorjahr	64.325,68 €	
		Haushaltsjahr	68.100,57 €	

Gemäß § 43 Abs. 1 Nr. 2 GemHKVO sind auch für Lohn- und Gehaltszahlung für Zeiten der Freistellung von der Arbeit im Rahmen von Altersteilzeitarbeit und ähnlichen Maßnahmen Rückstellungen zu bilden. Derzeit hat ein Mitarbeiter/in einen Altersteilzeitvertrag abgeschlossen. Die Arbeitsphase endet am 31.07.2009 und die Freistellungsphase beginnt am 01.08.2009 und endet am 31.07.2012. Im Rahmen der Arbeitsphase musste hier eine Korrektur zur Eröffnungsbilanz in Höhe von 591,72 € erfasst werden. Ebenfalls musste der ATZ-Betrag zum 31.07.2009 um 14.719,78 € aufgestockt werden und dann anschließend in der Freistellungsphase bis 31.12.2009 mit 11.536,61 € aufgelöst werden. In Summe ergibt sich eine Veränderung von 3.774,89 €.

Posten 4	Passive Rechnungsabgrenzung	Haushaltsvorjahr	0,00 €
		Haushaltsjahr	7.924,76 €

Gemäß § 49 Abs. 3 GemHKVO sind passive Rechnungsabgrenzungsposten erhaltene Einnahmen, die vor dem Abschlusstag eingegangen sind, aber für eine bestimmte Zeit nach diesem Tag Erträge darstellen. In diesem Fall betrifft dies übernommene Sanierungsarbeiten einer Mieterin. In diesem Fall wurde sich darauf geeinigt, dass der Mieterin die Sanierungsarbeiten nicht erstattet bekommt, sondern diese auf ihre entsprechenden Miet- und Nebenkosten der Folgejahre angerechnet wurden. Somit musste in Höhe der geleisteten Sanierungsarbeiten bereits zum Eröffnungsbilanzstichtag eine passive Rechnungsabgrenzung in Höhe von 12.702,79 € gebucht werden, die als Korrektur zur Eröffnungsbilanz nun nachgeholt wurde. In 2009 wurden dann die zu leistenden Miet- und Nebenkosten für 2009 in Höhe von 4.778,03 € ertragswirksam aufgelöst.

D. Angaben zur Ergebnisrechnung

Die Ergebnisrechnung ist eine in Staffelform aufgestellte Übersicht der Erträge und Aufwendungen einer Gemeinde in einem Haushaltsjahr. Sie wird zur Umsetzung des Ressourcenverbrauchskonzeptes mit Hilfe der doppelten Buchführung vorgeschrieben und

ähnelt der Gewinn- und Verlustrechnung im Handelsrecht. Jedoch sollen die Gemeinden keine Gewinne erzielen und auch keine steuerlich relevanten Verluste ausweisen, sondern viel mehr deren Ressourcenaufkommen ihrem Ressourcenverbrauch gegenüberstellen.

Die Ergebnisrechnung der Gemeinde Amt Neuhaus für das Jahr 2009 weist einen Jahresfehlbetrag in Höhe von 630.610,70 € aus. Im Gegensatz zur Planung (-2.467.600 €) ergibt sich somit eine erhebliche Verbesserung um ca. 1.837.000 €. Hier ist zu beachten, dass die Haushaltsplanung ca. 5 Jahre vor Erstellung der Eröffnungsbilanz erfolgte und keine Erfahrungswerte aus vorherigen doppischen Planungen bestanden.

D.1 Erläuterung zu den ordentlichen Erträgen

	Ordentliche Erträge	Ergebnis des Haushalts- jahres 2009	Ansätze des Haushalts- jahres 2009	mehr (+)\ weniger (-)
1.	Steuern und ähnliche Abgaben	1.538.243,75	1.844.900,00	-306.656,25
2.	Zuwendungen und allgemeine Umlagen	3.400.455,25	2.286.600,00	1.113.855,25
3.	Auflösungserträge aus Sonderposten	1.603.225,74	1.500.000,00	103.225,74
4.	sonstige Transfererträge	10.535,53		10.535,53
5.	öffentlich-rechtliche Entgelte	809.249,05	792.600,00	16.649,05
6.	privatrechtliche Entgelte	100.350,42	54.000,00	46.350,42
7.	Kostenerstattungen und Kostenumlagen	602.076,03	446.300,00	155.776,03
8.	Zinsen und ähnliche Finanzerträge	14.035,15	70.900,00	-56.864,85
11.	sonstige ordentliche Erträge	261.570,35	159.500,00	102.070,35
12.	= Summe ordentliche Erträge	8.339.741,27	7.154.800,00	1.184.941,27

Im Gegensatz zur Planung erhöhten sich die ordentlichen Erträge um 1.184.941,27 € und resultieren hauptsächlich aus den Zuwendungen und allgemeinen Umlagen. Die Gemeinde Amt Neuhaus erhielt in 2009 für die Antragsjahre 2007 und 2008 die Bedarfszuweisungen in Höhe von insgesamt 1.080.000 €. Diese dürfen nicht in die Planungen einfließen und verbessern das Ergebnis erheblich.

1. Steuern und ähnliche Abgaben	Ergebnis des Haushalts- jahres 2009	Ansätze des Haushalts- jahres 2009	mehr (+)\ weniger (-)
Grundsteuer A	159.968.94	129.500.00	30.468,94
Grundsteuer B	382.946.05	380.000,00	2.946,05
Gewerbesteuer	47.168,46	500.000,00	-452.831,54
Gemeindeanteil an der Einkommensteuer	880.847,00	775.000,00	105.847,00
Gemeindeanteil an der Umsatzsteuer	47.754,00	38.000,00	9.754,00
Vergnügungssteuer		2.400,00	-2.400,00
Hundesteuer	19.548,67	20.000,00	-451,33

Bei den Steuern und ähnlichen Abgaben ist überwiegend eine Verbesserung bei den einzelnen Steuerarten zu verzeichnen. Bei der Gewerbesteuer ist dies allerdings anders und führt zu erheblichen Steuereinbußen. Hier mussten Rückzahlungen für Vorjahre von rund 400.000 € getätigt werden. Insgesamt nimmt die Gemeinde Amt Neuhaus 306.656,25 € weniger an Steuern ein als geplant wurden.

2. Zuwendungen und allg. Umlagen	Ergebnis des Haushalts- jahres 2009	Ansätze des Haushalts- jahres 2009	mehr (+)\ weniger (-)
Schlüsselzuweisungen vom Land	1.954.640,00	1.954.600,00	40,00
Bedarfszuweisungen vom Land	1.080.000,00	0	1.080.000,00
Zuweisungen für Aufgaben des übertragenen Wirkungskreises	86.120,00	86.100,00	20,00
Zuweisungen für laufende Zwecke vom Bund	9.700,00	0	9.700,00
Zuweisungen für laufende Zwecke vom Land	267.785,23	141.800,00	125.985,23
Zuweisungen für laufende Zwecke von Gemeinden und Gemeindeverbänden		104.100,00	-104.100,00
Zuschüsse für laufende Zwecke von privaten Unternehmen	2.210,02	0	2.210,02

Bei den Zuwendungen und allgemeinen Umlagen können insgesamt 1.113.855,25 € mehr verbucht werden, als hier geplant wurden. Dies liegt hauptsächlich an den erhaltenen Bedarfszuweisungen, die nicht in die Planungen einfließen. Die Ist-Buchungen von Gemeinden und Gemeindeverbänden (Landkreis) finden sich bei den Zuweisungen von Land wieder. Hierbei handelt es sich um Mittel für die Kita-Förderung.

Bei **3. Erträgen aus der Auflösung von Sonderposten** musste noch mit groben Hochrechnungen geplant werden, da die Eröffnungsbilanz erst in 2014 fertig gestellt werden konnte. Hierbei handelt es sich um erhaltene Fördermittel, die analog zu den damit finanzierten Vermögensgegenständen über die Nutzungsdauer jährlich aufzulösen sind. Mit Erstellung der Eröffnungsbilanz wurde sämtliches Vermögen erfasst und bewertet, was dann auch die Auflösungserträge besser planbar macht.

Zu **4. Sonstige Transfererträge** sind Erstattungen von Sozialversicherungsträgern geflossen für Mitarbeiterinnen im Mutterschutz.

	Ergebnis des Haushalts-	Ansätze des Haushalts-	
	jahres	jahres	mehr (+)\
5. öffentlich-rechtliche Entgelte	2009	2009	weniger (-)
Verwaltungsgebühren	36.529,35	19.500,00	17.029,35
Benutzungsgebühren und ähnliche Entgelte	544.578,31	516.100,00	28.478,31
Erträge aus der Auflösung von Sonderposten auf			
Beiträgen	228.141,39	257.000,00	-28.858,61

Unter die Benutzungsgebühren fallen bspw. mit ca. 145.000,00 € (Planung 140.000,00 €) die Kita-Gebühren und mit ca. 370.000 € (Planung 363.000,00 €) die Abwassergebühren als größte Positionen. Nicht geplant war die Beteiligung des Landkreises Lüneburg als Träger der Oberschule Neuhaus an den Kosten der Sportanlage Neuhaus. Hier wurden ca. 19.700,00 € gewährt, die zu Mehrerträgen führen. Bei den Erträgen aus der Auflösung von Sonderposten aus Beiträgen verhält es sich ähnlich wie bei den Auflösungserträgen aus Sonderposten unter Position 3 der Ergebnisrechnung. Einziger Unterschied liegt hier darin, dass es sich nicht um "klassische" Fördermittel handelt, sondern zu Vermögensgegenständen Ausbaubeiträge von den Anliegern erhoben wurden.

Bei **6. privatrechtliche Entgelte** werden überwiegend die Mieten und Pachten verbucht. Hier wurde mit 25.800,00 € an Erträgen aus Landpachten gerechnet, welche dann tatsächlich mit ca. 38.900,00 € gebucht wurden. Ebenfalls konnten Mehrerträge bei der Vermietung gemeindlicher Wohnungen und Räumlichkeiten verbucht werden (Ist 38.500,00 € und Plan 18.700,00 €). Auch wenn ein Verkauf über Buchwert realisiert werden kann, ergibt sich daraus ein Ertrag, der dieser Position zuzuordnen ist. Solche Verkäufe von bspw. Grundstücken, Fahrzeugen oder Holzbeständen ergibt sich eher spontan und lässt sich schlecht planen, sodass hier auch Mehrerträge von ca. 11.000,00 € erzielt wurden.

7. Kostenerstattungen und Kostenumlagen	Ergebnis des Haushalts- jahres 2009	Ansätze des Haushalts- jahres 2009	mehr (+)\ weniger (-)
Erstattungen vom Bund	66.026,10	0	66.026,10
Erstattungen vom Land	33.262,60	12.700,00	20.562,60
Erstattungen von Gemeinden und Gemeindeverbänden	24.929,10	54.000,00	-29.070,90
Erstattungen von Zweckverbänden und dergl.	13.879,88	0	13.879,88
Erstattungen von gesetzlichen Sozialversicherungen	280,00	0	280,00
Erstattungen von verbundenen Unternehmen,		15.000,00	-15.000,00
Erstattungen von sonstigen öffentlichen Sonder-	9.063,99	0	9.063,99
Erstattungen von privaten Unternehmen	420.029,60	394.600,00	25.429,60
Erstattungen von übrigen Bereichen	34.604,76	0	34.604,76

Die Kostenerstattungen und Kostenumlagen erhöhen sich gegenüber dem Planansatz um 155.776,03 € und konnten überwiegend für die Fusionsgespräche Bleckede-Dahlenburg-Amt Neuhaus in der Gemeinde Amt Neuhaus als Aufwandsersatz für die zu organisierenden Gespräche, Versammlungen und Gutachten gebucht werden. Beteiligt haben sich hierbei das Ministerium, der Landkreis und die Kommunen. In den Erstattungen von privaten Unternehmen ist die NDUV-Umlage verbucht, für die ebenfalls Mehrerträge erzielt werden konnten.

Die **8. Zinsen und ähnliche Finanzerträge** enthalten die Dividendenausschüttungen vom kommunalen Anteilseignerverband der Wemag. Der Planansatz hierfür wurde drei Mal so hoch gewählt und zudem wurden Zinseinzahlungen geplant, die es nicht gab.

Unter **10. sonstige ordentliche Erträge** werden Konzessionsentgelte und Säumniszuschläge zusammengefasst. Aufgrund sehr hoher Säumniszuschläge ist hier auch das Ist-Ergebnis weit über dem Planansatz ausgefallen.

D.2 Erläuterung zu den ordentlichen Aufwendungen

	Ordentliche Aufwendungen	Ergebnis des Haushalts- jahres 2009	Ansätze des Haushalts- jahres 2009	mehr (+)\ weniger (-)
13.	Personalaufwendungen	2.000.351,28	2.040.900,00	-40.548,72
15.	Aufwendung für Sach- und Dienstleistungen	1.102.574,72	1.306.100,00	-203.525,28
16.	Abschreibungen	1.996.882,18	2.283.300,00	-286.417,82
17.	Zinsen und ähnliche Aufwendungen	652.145,31	803.500,00	-151.354,69
18.	Transferaufwendungen	2.477.668,71	2.252.600,00	+225.068,71
19.	Sonstige ordentliche Aufwendungen	562.510,80	892.000,00	-329.489,20
21.	= Summe Ordentliche Aufwendungen	8.792.133,00	9.578.400,00	-786.267,00

Gegenüber der Planung konnten die Ansätze für Aufwendungen in fast allen Bereichen teilweise sogar deutlich unterboten werden. Lediglich im Bereich der Transferaufwendungen musste die Gemeinde Amt Neuhaus tiefer in die Tasche greifen, als ursprünglich geplant. Insgesamt reduzierten sich die ordentlichen Aufwendungen um 786.267 €.

13. Personalaufwendungen	Ergebnis des Haushalts- jahres 2009	Ansätze des Haushalts- jahres 2009	mehr (+)\ weniger (-)
Personalkosten Beamte	63.879,78	64.100,00	-220,22
Personalkosten Arbeitnehmer	1.498.867,49	1.535.600,00	-36.732,51
Versorgungskassenbeiträge für Beamte	28.231,89	1.500,00	26.731,89
Versorgungskassenbeiträge für Arbeitnehmer	53.544,13	54.000,00	-455,87
Sozialversicherung für Arbeitnehmer	292.051,28	315.700,00	-23.648,72
Umlage U 2 (alt)	2.795,34		2.795,34
Beihilfen und Unterstützungsleistungen	6.220,59	10.000,00	-3.779,41
Zuführungen zu Pensionsrückstellungen für Beschäft	35.687,00		35.687,00
Zuführungen zu Beihilferückstellungen für Beamte	4.354,00	60.000,00	-55.646,00
Zuführung zu Rückstellungen für Altersteilzeit und	14.719,78		14.719,78

Im Bereich der Personalaufwendungen wurden 40.548,72 € nicht verbraucht. In den meisten Fällen sind hier Einsparungen zu verzeichnen, wenn ein Mitarbeiter länger krank ist und in den Krankengeldbezug wechselt. Eine Nachbesetzung dieser Stelle ist für einen solch befristeten Zeitraum kaum möglich.

15. Aufwendungen für Sach- und Dienstleistungen	Ergebnis des Haushalts- jahres 2009	Ansätze des Haushalts- jahres 2009	mehr (+)\
			weniger (-)
Unterhaltung der Gebäude und baulichen Anlagen Unterhaltung Straßen, Wegen, Plätzen und Verkehrsflächen	237.764,12	160.100,00 324.300,00	77.664,12 -100.733,38
Unterhaltung des beweglichen Vermögens	49.503,09	24.000,00	25.503,09
Erwerb geringwertiger Vermögensgegenstände	763,64	3.000,00	-2.236,36
Mieten und Pachten	21.070,28	28.000,00	-6.929,72
Leasing	16.932,27	28.100,00	-11.167,73
Frischwasser- und Kanalbenutzungsgebühren	20.714,85	68.200,00	-47.485,15
Müllabfuhrgebühren	13.965,40	1.600,00	12.365,40
Stromkosten	179.449,22	53.500,00	125.949,22
Heizkosten	78.980,19		78.980,19
sonstige Gebühren und Entgelte	78.749,62	456.800,00	-378.050,38
Gebäudeversicherung	12.991,82	4.000,00	8.991,82
sonstige Fahrzeugkosten	78.991,69	80.000,00	-1.008,31
Besondere Aufwendungen für Beschäftigte	24.372,04	53.700,00	-29.327,96
Besondere Verwaltungs- und Betriebsaufwendungen	7.758,67	20.800,00	-13.041,33
Rohstoffe und Fertigungsmaterial	15.451,61		15.451,61
Betriebsstoffe	13.178,94		13.178,94
Aufwendungen f. sonstige Dienstleistg. von Dritten	28.542,67		28.542,67

Die Aufwendungen für Sach- und Dienstleistungen stehen für die Unterhaltung und Bewirtschaftung der gemeindeeigenen Grundstücke, Fahrzeuge und Infrastruktur zur Verfügung. Insgesamt konnten hier 203.525,28 € der zur Verfügung gestellten Ansätze nicht ausgegeben werden, wobei dies vermutlich auch der verspäteten Haushaltsgenehmigung geschuldet ist. Zudem handelt es sich um das erste doppisch geplante und gebuchte Haushaltsjahr, indem noch vermehrt Buchungsunsicherheiten bestanden. Auf Grund des weit zurückliegenden Haushaltsjahres und der zwischenzeitlichen Personalveränderungen im Verwaltungsbereich, wird auf einzelne Positionen nicht weiter eingegangen, da auch eine Verbindung zwischen Planung und tatsächlicher Umsetzung mittlerweile unmöglich ist. Der Bereich der Sach- und Dienstleistungen summiert sämtlichen Handlungsspielraum der Gemeinde. Einzelne

geplante Maßnahmen sind leider nicht mehr in ihre Umsetzung nachzuvollziehen. Ein Abgleich zwischen Aufwand und Investition hat aber stattgefunden und teilweise zu Umbuchungen geführt, die zum Finanzhaushalt erläutert werden.

Mit der Umstellung des Rechnungswesens auf die kommunale Doppik wird nun neu der vollständige Ressourcenverbrauch abgebildet und spiegelt sich in der Position **16. Abschreibungen** wieder. Aufgrund der Tatsache, dass die Bewertung des gemeindlichen Vermögens erst mit Erstellung der Eröffnungsbilanz in 2014 zum 01.01.2009 erfolgen konnte, mussten für die Planungen der ersten doppischen Jahre lediglich Hochrechnungen und Schätzungen herhalten und führten zu erheblichen Abweichungen, wie sie nun auch für 2009 zu erkennen sind.

In den **17. Zinsen und ähnlichen Aufwendungen** werden die für Investitions- und Liquiditätskredite notwendigen Zinszahlungen geplant. Insgesamt hat die Gemeinde Amt Neuhaus für Investitionskredite 350.299,16 € geleistet und für Liquiditätskredite 278.159,15 €. Die Minderaufwendungen können mit den weniger als geplant aufgenommenen Liquiditätskrediten erklärt werden, die aufgrund der Bedarfszuweisungszahlungen entstanden sind. Somit brauchte ein großer Teil der Zinsen nicht in Anspruch genommen werden.

18. Transferaufwendungen	Ergebnis des Haushalts- jahres 2009	Ansätze des Haushalts- jahres 2009	mehr (+)\ weniger (-)
Zuweisungen an Gemeinden und Gemeindeverbände	2.709,00		2.709,00
Zuweisungen an Zweckverbände und dergl.	390.526,00		390.526,00
Zuweisungen an den sonstigen öffentlichen	300,00	28.400,00	-28.100,00
Zuschüsse an sonstige öffentliche	204.432,92	253.800,00	-49.367,08
Zuschüsse an private Unternehmen	79.305,94	96.600,00	-17.294,06
Zuschüsse an übrige Bereiche	5.283,05	11.600,00	-6.316,95
Gewerbesteuerumlage	43.195,00	100.000,00	-56.805,00
Kreisumlage	1.751.808,00	1.751.900,00	-92,00

Bei den Transferaufwendungen musste die Gemeinde 225.068,71 € mehr aufwenden, als sie geplant hatte. Diese Mehrbelastung stammt aus den Umlagezahlungen an den Neuhauser Deich- und Unterhaltungsverband unter den Zuweisungen an Zweckverbänden, die bei den sonstigen ordentlichen Aufwendungen als Kostenerstattung geplant wurden.

Somit erklärt sich auch gleichzeitig die Einsparung in 19. Sonstige ordentliche Aufwendungen.

Das ordentliche Ergebnis der Gemeinde Amt Neuhaus in 2009 liegt bei einem Fehlbetrag von 452.391,73 €. Gegenüber der Planung ist es damit um 1.971.208,27 € besser ausgefallen. Die in 2009 erhaltenen Bedarfszuweisungen haben daran einen erheblichen Anteil. Aber auch die um knapp 800.000 € geringeren Aufwendungen tragen zu einem deutlich besseren Ergebnis bei. Daran erkennbar sind aber auch die noch deutlichen Planungsunsicherheiten in der doppelten Buchführung.

D.3 Erläuterung zu den außerordentlichen Erträgen und Aufwendungen

In den außerordentlichen Erträgen und Aufwendungen werden unvorhersehbare und ungewöhnliche Vorfälle erfasst, die schlecht planbar sind. Vorsichtshalber wurden aber auch hier 44.000 € an Aufwendungen geplant, die leider bei weitem nicht ausgereicht haben.

Außerordentliche Erträge und Aufwendungen	Ergebnis des Haushalts- jahres 2009	Ansätze des Haushalts- jahres 2009	mehr (+)\ weniger (-)
Spenden	5.000,00		5.000,00
Empfangene Schadensersatzleistungen u.ä.	2.936,72		2.936,72
Erträge aus der Veräußerung von Grundstücken und G	18.064,77		18.064,77
Sonstige außergewöhnliche Aufwendungen	6.628,76	44.000,00	-37.371,24
Aufwendungen aus der Veräußerung von Grundstücken	197.474,82		197.474,82

Gerade im Bereich der Grundstücksverkäufe mussten hier außerordentliche Aufwendungen von rund 200.000 verbucht werden, die entstanden sind, weil Grundstücke deutlich unter Wert veräußert wurden, oder der Wert in der Anlagenbuchhaltung nicht dem tatsächlichen Zustand der Grundstücke entsprach.

Die Gemeinde Amt Neuhaus schließt das Haushaltsjahr 2009 mit einem außerordentlichen Ergebnis in Höhe von − 178.218,97 € ab.

Insgesamt verzeichnet die Gemeinde Amt Neuhaus damit einen Jahresfehlbetrag von 630.610,70 €, der auf die neue Rechnung vorzutragen ist.

E. Angaben zur Finanzrechnung

Auch die Finanzrechnung ist eine in Staffelform aufgestellte Übersicht sämtlicher Ein- und Auszahlungen der Gemeinde im Haushaltsjahr. Wichtigster Unterschied gegenüber der Ergebnisrechnung ist hierbei aber, dass die Ein- und Auszahlungen einer Gemeinde mit dem Tag gebucht sind, an dem Sie der Gemeinde zu- bzw. abfließen. Sie stellen somit die Entwicklung der Kontostände dar.

Angaben zu den Ergebnissen aus Haushaltsvorjahren können beim ersten doppischen Jahresabschluss nicht getroffen werden.

Im Vergleich zum Planansatz des Haushaltsjahres ergeben sich bei folgenden Posten der

Finanzrechnung Abweichungen:

	Ansätze des	Ergebnis des		
	Haushalts-	Haushalts-		
	jahres	jahres	mehr (+)\	F.J
	2009	2009	weniger (-)	Erläuterung der Abweichungen
Steuern und ähnliche Abgaben	1.844.900,00	1.684.164,76	-160.735,24	Rückzahlungen Gewerbesteuer
Zuwendungen und allgemeine Umlagen	2.286.600,00	3.503.891,06	1.217.291,06	Auszahlung Bedarfszuweisungen
sonstige Transfereinzahlungen	0,00	10.369,76	10.369,76	Zahlungen von Krankenkasse für Erstattungen U2 - Mutterschutz
öffentlich-rechtliche Entgelte	535.600,00	568.476,61	32.876,61	überwiegend aus Verwaltungsgebühren
privatrechtliche Entgelte	54.000,00	105.346,95	51.346,95	überwiegend aus Mieten und Pachten
Kostenerstattungen und Kostenumlagen	602.800,00	938.820,17	336.020,17	Mehreinzahlungen für Fusion, aus Säumniszuschlägen, NDUV
Zinsen und ähnliche Einzahlungen	70.900,00	13.484,89	-57.415,11	Wemag Dividende nur ca. 1/3 vom Planansatz, irrtümlich geplante Zinseinzahlungen
Einzahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit	5.394.800,00	6.824.554,20	1.429.754,20	

	Ansätze des Haushalts- jahres 2009	Ergebnis des Haushalts- jahres 2009	mehr (+)\ weniger (-)	Erläuterung der Abweichungen
Auszahlungen für aktives Personal	1.980.900,00	1.952.794,22	-28.105,78	Mitarbeiter im Krankengeldbezug
Auszahlungen für Sach- und Dienstleistungen u. GWG's	1.306.100,00	1.094.029,97	-212.070,03	vgl. Punkt D.2 Nr. 15
Zinsen und ähnliche Auszahlungen	847.500,00	658.835,52	-188.664,48	mit Bedarfszuweisung geringerer Liquiditätskreditbedarf
Transferauszahlungen	2.252.600,00	2.477.844,57	225.244,57	Umlagezahlungen an NDUV
Sonstige haushaltswirksame Auszahlungen	892.000,00	565.911,57	-326.088,43	Umlage NDUV war hier geplant, ist aber anders verbucht
Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit	7.279.100,00	6.749.415,85	-529.684,15	

Der Saldo der Ein- und Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit verbessert sich gegenüber der Haushaltsplanung um 1.959.438,35 € (Planung von -1.884.300 €; Ergebnis 75.138,35 €).

Die Summe der Einzahlungen aus Investitionstätigkeit verschlechtert sich gegenüber der Planung um 168.899,13 €. Hier waren u.a. Einzahlungen aus Fördermitteln und auch Beiträgen für den Ausbau der Tripkauer Straße in Laave geplant. Die Fördermittel für diese Maßnahme kamen erst in 2010 und die Straßenausbaubeiträge konnten erst in 2013 eingefordert werden. Ebenfalls war die Einzahlung von Fördermitteln für den Kindergarten Kaarßen angedacht, die ebenfalls erst in 2010 bzw. 2011 geflossen sind. Als letzte große Maßnahme zu der Fördermittel fließen sollten, ist der Deichradweg zu nennen. Diese Mittel flossen in 2009 nur ca. zu einem Drittel. Erst in den folgenden Jahren kam der Rest der Fördermittel.

Von den Auszahlungen aus Investitionstätigkeiten wurden 1.876.089,84 € nicht in Anspruch genommen. Insbesondere Auszahlungen für den Krippenumbau in Kaarßen und auch den Deichradweg konnten in 2009 nur zu ca. 1/3 in Anspruch genommen werden. Zudem konnte auch nur zu 1/3 der Ansatz für den Erwerb beweglicher Vermögensgegenstände in Anspruch genommen werden.

Der Finanzmittelüberschuss/-fehlbetrag (Zeile 33 Finanzrechnung) verbessert sich gegenüber der Planung um 3.666.629,06 € (geplant Finanzmittelfehlbetrag 3.627.600 €, Ergebnis Finanzmittelüberschuss 39.029,06 €).

Bei der Auszahlung zur Tilgung von Krediten für Investitionen und Investitionsförderungsmaßnahem wurden 71,47 \in weniger benötigt. Für die Aufnahme von Krediten für Investitionsmaßnahmen standen Ermächtigungen in Höhe von 1.150.900 \in (davon 586.600 \in aus Vorjahren) zur Verfügung, die nur mit 586.600 \in bei der Nord LB beansprucht wurden. Zudem erhielt die Gemeinde Amt Neuhaus einen Teil ihres gewährten Liquiditätsdarlehens an den Wasserbeschaffungsverband Elbmarsch zurück.

Aus haushaltsunwirksamen Finanzvorgängen (u.a. durchlaufende Gelder und Liquiditätskredite) erhielt die Gemeinde Amt Neuhaus einen Überschuss von 5.049.210,09 €.

Die Gemeinde Amt Neuhaus schließt das Haushaltsjahr 2009 mit einer Zunahme der liquiden Mittel in Höhe von 5.599.703,70 € ab.

Aus dem Punkt C.1 Aktiva Posten 4 kann entnommen werden, dass dieser Überschuss und zusätzlich noch ein Teil der bestehenden liquiden Mittel zur Umwandlung des bestehenden Kontokorrentkredites in einen für ein Jahr festen Liquiditätskredit verwendet wurde, sodass insgesamt eine Abnahme der liquiden Mittel ausgewiesen wird.

Anlagen zum Anhang des Jahresabschlusses 2009

Rechenschaftsbericht

Nach § 128 Absatz 2 NKomVG ist der Anhang Teil des Jahresabschlusses. Dem Anhang ist ein Rechenschaftsbericht beizufügen. Gemäß § 57 GemHKVO werden im Rechenschaftsbericht, den tatsächlichen Verhältnissen entsprechend, der Verlauf der Haushaltswirtschaft und die finanzwirtschaftliche Lage der Gemeinde dargestellt. Dabei wird eine Bewertung der Jahresabschlussrechnungen vorgenommen. Der Rechenschaftsbericht soll auch Vorgänge von besonderer Bedeutung, die nach dem Schluss des Haushaltsjahres eingetreten sind, und zu erwartende mögliche finanzwirtschaftliche Risiken für die Aufgabenerfüllung von besonderer Bedeutung darstellen. Des Weiteren sind gemäß § 20 Abs. 5 GemHKVO die Gründe für die Übertragung von Ermächtigungen im Rechenschaftsbericht darzulegen. Für die Aufstellung des Jahresabschlusses 2009 wurde das Finanzwesen der Axians Infoma GmbH angewendet.

Allgemeines

Der Rat der Gemeinde Amt Neuhaus hat in seiner Sitzung am 05.03.2009 die Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2009 beschlossen. Daraufhin hat die Kommunalaufsicht mit Schreiben vom 14.04.2009 zur Nachbesserung aufgefordert. Die nun überarbeitete Haushaltssatzung für das Haushaltsjahr 2009 wurde am 18.06.2009 erneut dem Rat zur Beschlussfassung vorgelegt. Am 07.07.2009 erhielt die Gemeinde Amt Neuhaus dann die Genehmigungen für die genehmigungspflichtigen Teile der Haushaltssatzung (Genehmigung mit Schreiben vom 30.06.2009). Die Satzung wurde am 24.07.2009 im Amtsblatt des Landkreis Lüneburg veröffentlicht und vom 27.07. bis zum 04.08.2009 öffentlich ausgelegt. Die Haushaltssatzung ist am 05.08.2009 in Kraft getreten. Eine Nachtragssatzung wurde nicht erlassen. Im Jahr 2014 konnte die Eröffnungsbilanz erstellt werden, sodass damit auch sämtliches gemeindliches Vermögen bewertet ist. Der Jahresabschluss 2009 ist im Jahr 2019 fertig gestellt worden und damit fast 10 Jahre nach Beschlussfassung der entsprechenden Haushaltssatzung erstellt. Aufgrund dieser langen Zeit und des zwischenzeitlich stattgefundenen Personalwechsels in der Kämmerei, wird auf einen detaillierten Rechenschaftsbericht verzichtet. Damit soll dieser Rückstand möglichst schnell wieder aufgeholt werden und ist auch im Sinne des Rechnungsprüfungsamtes.

<u>Finanzwirtschaftliche Lage der Gemeinde Amt Neuhaus</u>

Die Ergebnisrechnung 2009 weist bei ordentlichen Erträgen in Höhe von 8.339.741,27 € und ordentlichen Aufwendungen in Höhe von 8.792.133,00 € ein ordentliches Ergebnis in Höhe von -452.371,73 € aus. Für 2017 werden außerordentliche Erträge von 26.001,49 €

und Aufwendungen von 204.220,46 € und damit ein außerordentliches Ergebnis in Höhe von – 178.218,97 € ausgewiesen.

Die Ergebnisrechnung 2009 weist somit insgesamt einen Fehlbetrag Höhe von 630.610,70 € aus, der aber im Gegensatz zur Planung (-2.467.600 €) eine erhebliche Verbesserung um ca. 1.837.000 € darstellt.

Gemäß § 110 Absatz 4 NKomVG soll der Haushalt in jedem Jahr in Planung und auch in Rechnung ausgeglichen sein. Dieser Forderung kann die Gemeinde Amt Neuhaus nicht entsprechen. Auch mit Blick auf die künftigen Jahre kann die Gemeinde Amt Neuhaus in den Jahresrechnungen keine positiven Ergebnisse bzw. eine schwarze Null aufzeigen. Folgende Übersicht gibt einen Blick auf die künftig zu erwartenden Jahresergebnisse:

Lfd. Nr.		Jahr	Ordentliches Ergebnis	Außerordentliches Ergebnis in €	Entnahme gem. § 24 Abs. 1,2,4 GemHKVO	Ergebnisvortrag gem. § 24 Abs. 2 GemHKVO	
1.	aus Vorjahren vorzutra	gende Bet	räge (vorläufige Erg				
	Kameraler Sollfehlbetrag	vor 2009		•		-9.649.088,01 €	
	10. Haushaltsvorjahr	2009	-452.391,73 €	-178.218,97 €		-630.610,70 €	
	9. Haushaltsvorjahr	2010	-1.270.355,69€	38.451,11 €		-1.231.904,58 €	
	8. Haushaltsvorjahr	2011	-1.124.097,76 €	72.384,18 €		-1.051.713,58 €	
	7. Haushaltsvorjahr	2012	-1.335.697,98€	20.046,87 €		-1.315.651,11 €	
	6. Haushaltsvorjahr	2013	-925.632,78 €	25.094,15€		-900.538,63 €	
	Haushaltsvorjahr	2014	-286.620,16 €	-58.674,52 €		-345.294,68 €	
	4. Haushaltsvorjahr	2015	-2.262.961,54€	34.387,16 €		-2.228.574,38 €	
	Haushaltsvorjahr	2016	1.103.720,16€	8.968.816,27 €		10.072.536,43 €	
	Haushaltsvorvorjahr	2017	-1.407.687,96 €	-19.702,32 €		-1.427.390,28 €	
	Haushaltsvorjahr	2018	328.318,61 €	17.596,34		345.914,95 €	
	Stand kameraler Sollfehlbetrag: 0,00 €						
_	Summe doppische Fehlbeträg aus Vorjahren: -8.362.314,57 €						

Aufgrund der sehr angespannten Situation der Gemeinde Amt Neuhaus ist im Haushaltsjahr 2016 eine Stabilisierungsvereinbarung geschlossen worden. Der Gemeinde Amt Neuhaus wurden 9,1 Mio. € an Entschuldungshilfe gewährt, was den vorläufigen Jahresüberschuss in 2016 auch erklärt.

Die Finanzrechnung gliedert sich in

- die Ein- und Auszahlungen aus laufender Verwaltungstätigkeit,
- die Ein- und Auszahlungen für bzw. aus Investitionstätigkeit sowie
- die Ein- und Auszahlungen aus Finanzierungstätigkeit
- die Ein- und Auszahlungen aus haushaltunwirksamen Vorgängen.

In der Finanzrechnung 2009 ergibt sich aus den Ein- und Auszahlungen aus der laufenden Verwaltungstätigkeit ein Überschuss (Saldo) in Höhe von 75.138,35 €. Die Differenz zum Fehbetrag des Ergebnishaushaltes ist darauf zurückzuführen, dass bestimmte Erträge des Ergebnishaushaltes (bspw. Erträge aus der Auflösung von Sonderposten und aus aktivierten Eigenleistungen) und bestimmte Aufwendungen des Ergebnishaushaltes (bspw. Abschreibungen und Zuführungen zu den Rückstellungen) nicht zahlungswirksam sind.

Auszahlungen für Investitionstätigkeit wurden in Höhe von 1.521.016,16 € getätigt. Die Einzahlungen aus Investitionstätigkeit belaufen sich auf 1.484.900,87 €, sodass sich aus der Investitionstätigkeit ein Saldo in Höhe von -36.109,29 € ergab.

Es ergibt sich danach folgendes Finanzergebnis:

Saldo aus laufender Verwaltungstätigkeit	75.138,35 €
Saldo aus Investitionstätigkeit	- 36.109,29 €
Finanzmittelüberschuss	39.029,06 €

Die Finanzierungstätigkeit umfasst die Einzahlungen aus der Aufnahme von Krediten für Investitionen und die Tilgung von in der Vergangenheit aufgenommenen Krediten für die Investitionstätigkeit. Insgesamt standen 1.150.900 € an Kreditermächtigungen zur Verfügung, wovon 586.600 € noch aus Vorjahren übertragen wurden. Neue Kredite für Investitionen wurden in 2009 in Höhe von 586.600 € aufgenommen und decken damit die aus Vorjahren stammenden Ermächtigungen ab. Die Ermächtigungen aus 2009 in Höhe von 564.300 € werden nach 2010 übertragen (siehe gesonderte Auflistung aller Übertragungen). Zusätzlich erhielt die Gemeinde 35.093,08 € von der Wobau GmbH zurück, die sie der Gesellschaft als Liquiditätsstütze zuvor zur Verfügung gestellt hatte. Die Auszahlungen für die ordentliche Tilgung belaufen sich nach den Saldenbestätigungen für die Investitionskredite in 2009 auf 110.228,53 €. Aus der Finanzierungstätigkeit ergibt sich somit ein Saldo in Höhe von 511.464,55 €.

Durchlaufende Gelder, fremde Mittel und die Aufnahme und Rückzahlung von Liquiditätskrediten werden haushaltsrechtlich nicht veranschlagt, sind aber dennoch als haushaltsunwirksame Ein- und Auszahlungen zu verbuchen. Aufgrund der Umwandlung des Kontokorrentkredites in einen für ein Jahr festen Liquiditätskredit beträgt der Saldo aus haushaltsunwirksamen Vorgängen 5.049.210,09 €.

Das Ergebnis des Finanzrechnung 2009 stellt sich danach im Einzelnen wie folgt dar:

Finanzmittelüberschuss aus laufender

Verwaltungstätigkeit und Investitionstätigkeit	39.029,06 €
+ Saldo aus Finanzierungstätigkeit	511.464,55 €
+ Salso aus haushaltsunwirksamen Vorgängen	5.049.210,09 €
Ergebnis = Überschuss	5.599.703,70 €

Somit zeigt sich eine Verbesserung der liquiden Mittel um insgesamt 5.599.703,70 €. Jedoch sei an dieser Stelle erneut darauf hingewiesen, dass diese Mittel und zusätzlich noch vorhandene liquide Mittel zur Umwandlung des Kontokorrentkredites verwendet

wurden und sich entsprechend eine Verringerung der liquiden Mittel ergibt, die bereits im Anhang zur Bilanz unter Posten 4 zur Aktivseite erklärt wurde.

Übertragung von Haushaltsermächtigungen

Sachkonto	Bezeichnung	HH-Rest	Ansatz	Ergebnis	Vergleich	HH-Rest
		2008	2009	2009	2009	2009
Investition						
I111080002	Anschaffung von Pc und Zubehör					
0025002	Zugang DV-Software	0,00	600,00	0,00	600,00	
0720002	Zugang BGA	1.100,00	5.800,00	6.734,60	165,40	
		1.100,00	6.400,00	6.734,60	765,40	300,00
Investition I111090003	Kindertagesstätte Kaarßen					
0390002	Zugänge Sonstige Bauten Infra.	0,00	645.200,00	0,00	645.200,00	
0960002	Zugänge Anlagen im Bau (Tiefbau)	196.400,00	0,00	138.907,50	57.492,50	
2111002	Zugänge Sopo aus Investzuweisg.	0,00	-265.200,00	0,00	-265.200,00	
		196.400,00	380.000,00	138.907,50	437.492,50	320.400,00
Investition I111090004	Kindertagestätte Neuhaus					
0252002	Zugang Gebäude Brandschutz	0,00	50.000,00	0,00	50.000,00	
0960002	Zugänge Anlagen im Bau (Tiefbau)	118.500,00	0,00	186.910,40	-68.410,40	
2111002	Zugänge Sopo aus Investzuweisg.	0,00	0,00	-36.000,00	36.000,00	
2111002	Lagange Sopo and Investi Laweisgi	118.500,00	50.000,00	150.910,40	17.589,60	17.500,00
Investition I1111090008	Feuerwehrgebäude Laave					
0960002	Zugänge Anlagen im Bau (Tiefbau)	11.500,00	0,00	5.598,33	5.901,67	
		11.500,00	0,00	5.598,33	5.901,67	5.900,00
T						
Investition I1111090016	Feuerwehr Kaarßen					
0960002	Zugänge Anlagen im Bau (Tiefbau)	7.400,00	0,00	0,00	7.400,00	
		7.400,00	0,00	0,00	7.400,00	7.000,00
Investition I111090019	Feuerwehrgebäude Dellien					
0960002	Zugänge Anlagen im Bau (Tiefbau)	4.200,00	0,00	0,00	4.200,00	
	. 3. 3	4.200,00	0,00	0,00	4.200,00	2.000,00
Investition I424020001	Sportplatz Neuhaus					
0960002	Zugänge Anlagen im Bau (Tiefbau)	271.500,00	0,00	7.150,00	264.350,00	
2111002	Zugänge Sopo aus Investzuweisg.	0,00	,	ŕ	ŕ	
		271.500,00	0,00	7.150,00	264.350,00	260.000,00
Investition I540010001	OD B 195 Niendorf Nebenanlagen					
0350002	Zugänge Straßen, Wege, Plätze	0,00	70.600,00	0,00	70.600,00	
0960002	Zugänge Anlagen im Bau (Tiefbau)	0,00	0	18.710,69	-18.710,69	
		0,00	70.600,00	18.710,69	51.889,31	50.000,00

Investition I541010001	Tripkauer Straße in Laave					
0350002	Zugänge Straßen, Wege, Plätze	0,00	390.000,00	0,00	390.000,00	
2111002	Zugänge Sopo aus Investzuweisg.	0,00	-207.000,00	0,00	-207.000,00	
2120002	Zugänge Sopo aus Beiträgen	0,00	-109.200,00	0,00	-109.200,00	
		0,00	73.800,00	0,00	73.800,00	73.800,00
Investition I541010002	Kirchstraße in Neuhaus					
0960002	Zugänge Anlagen im Bau (Tiefbau)	20.000,00	0,00	14.937,48	5.062,52	
		20.000,00	0,00	14.937,48	5.062,52	5.000,00
Investition I545010003	Erweiterung Straßenbeleuchtung					
0960002	Zugänge Anlagen im Bau (Tiefbau)	37.500,00	0,00	28.201,59	9.298,41	
		37.500,00	0,00	28.201,59	9.298,41	9.200,00
Investition I575010001	Herstellung Deichradweg					
0390002	Zugänge Sonstige Bauten Infra.	0,00	662.800,00	0,00	662.800,00	
0960002	Zugänge Anlagen im Bau (Tiefbau)	182.300,00	0,00	314.300,19	-132.000,19	
2111002	Zugänge Sopo aus Investzuweisg.	0,00	-633.500,00	-184.273,45	-449.226,55	
		182.300,00	29.300,00	130.026,74	81.573,26	81.000,00
Kredit- ermächtigung						
2317002	Zugänge Kredite v. Kreditinstituten	586.600,00	564.300,00	586.600,00	564.300,00	
		586.600,00	564.300,00	586.600,00	564.300,00	564.300,00

Somit werden § 20 GemHKVO 832.100 Ermächtigungen gem. € Investitionsauszahlungen und 564.300 € an Kreditermächtigungen übertragen. Aufgrund der späten Rechtskraft der Haushaltssatzung 2009 (August 2009) konnten viele Maßnahmen nicht begonnen werden, sollen aber umgesetzt werden. Die Ansätze für Investitionsauszahlungen stehen bis zur Abwicklung der letzten Zahlung zur Verfügung, wenn mit der Maßnahme vor Ablauf des übernächsten Haushaltsjahres begonnen wird (§ 20 Absatz 1 GemHKVO). Die Ermächtigungen für die Aufnahme von Investitionskrediten stehen gem. § 120 Absatz 3 NKomVG bis zum Ende des auf das Haushaltsjahr folgenden Jahres und darüber hinaus bis zum Wirksamwerden der Haushaltssatzung für das übernächste Haushaltsjahr zur Verfügung.

Überplan- bzw. außerplanmäßige Aufwendungen und Auszahlungen

Über- und außerplanmäßige Aufwendungen und Auszahlungen sind zulässig, wenn sie unvorhergesehen und unabweisbar sind. Ihre Deckung muss gewährleistet sein. In 2009 wurden keine über- und außerplanmäßigen Aufwendungen und Auszahlungen beschlossen.

<u>Verpflichtungsermächtigungen</u> wurden in der Haushaltssatzung 2009 nicht veranschlagt und wurden in 2009 auch nicht eingegangen.

Vorgänge/Gegebenheiten besonderer Bedeutung

Hier sind die von der Gemeinde Amt Neuhaus eingegangenen Bürgschaften zu nennen, die überwiegend aus der Wohnungsbauverwaltungs-GmbH stammen. Die Gemeinde Amt Neuhaus ist alleinige Gesellschafterin und hat der Wohnungsbauverwaltungs-GmbH modifizierte Ausfallbürgschaften gewährt. Die Gesellschaft hat starke Liquiditätsprobleme und muss regelmäßig von der Gemeinde Amt Neuhaus Liquiditätsdarlehen in Anspruch nehmen. Da aber auch die Gemeinde Amt Neuhaus erhebliche finanzielle Schwierigkeiten hat, kann sie sich die Unterstützung der Gesellschaft nicht leisten. Um hier eine langfristige Lösung zu finden, ist die Ausschreibung einer Analyse der Wohnungsbauverwaltungs-GmbH in Bearbeitung.

Seitens der der Gemeinde wurde erneut ein Antrag auf Bedarfszuweisungen beim Land Niedersachsen gestellt. Der Zuweisungsbetrag für 2009 in Höhe von 570.000 € ging im Haushaltsjahr 2010 bei der Gemeinde ein. Auch für das Folgejahr wurde der Antrag bereits gestellt. Ziel ist es letztendlich, in den künftigen Jahren mit Hilfe der Bedarfszuweisung keine neuen Fehlbeträge aufzubauen und damit das Basis-Reinvermögen (Nettoposition) der Kommune nicht zusätzlich zu belasten. Jedoch liegt das jährliche Defizit der Gemeinde so hoch, dass die Bedarfszuweisungen zwar Entlastungen schaffen, aber die Gemeinde dennoch jährliche Fehlbeträge schreibt und damit ihr Basis-Reinvermögen deutlich belastet.

Zusammenfassung und Prognose

Trotz der Zahlung von insgesamt 1.080.000 € an Bedarfszuweisungen schließt die Gemeinde Amt Neuhaus das Jahr 2009 mit einem Fehlbetrag von rund 630.000 € ab. Auch für die kommenden Haushaltsjahre werden teils deutlich negative Jahresergebnisse erwartet, denen die Gemeinde allein nicht entgegentreten kann. Auch wenn die Gemeinde bereits viel zur Haushaltsentlastung getan hat und auch weiterhin anstrebt, ist sie auf weitere Hilfen angewiesen. Die Stabilisierungshilfe in 2016 und auch die Konsolidierungsund Entwicklungspartnerschaft in 2019 bilden die notwendige Unterstützungen, die die Gemeinde dringend benötigt, um ihre Handlungsfähigkeit nicht komplett zu verlieren.

Jahresabschluss für das Haushaltsjahr 2009

Anlagenübersicht gem. § 56 Abs. 1 GemHKVO (Muster 16)

Gemeinde Amt Neuhaus

Nr. Bezeichnung	AHK Stand	AHK Zugänge	AHK Abgänge	AHK	AHK Stand	AfA Stand	AfA	AfA auf	AfA	AfA Stand	Buchwert	Buchwert
	am 31.12. VJ	im HHJ	im HHJ	Umbuchungen	am 31.12. HHJ	am 31.12. VJ	im HHJ	Abgänge	Zuschreibung	am 31.12. HHJ	am 31.12. HHJ	am 31.12. VJ
				im HHJ				im HHJ	im HHJ			
1. Immaterielle Vermögensgegenstände	705.682,07	31.516,35	0,00	0,00	737.198,42	220.347,47	24.242,32	0,00	0,00	244.589,79	492.608,63	485.334,60
2. Sachvermögen	73.517.606,06	1.145.386,95	-867.169,50	0,00	73.795.823,51	18.228.067,14	1.951.774,32	12.131,52	250,00	20.167.459,94	53.628.363,57	55.289.538,92
(ohne Vorräte und GwG´s)												
3. Finanzvermögen (ohne Forderungen)	980.409,00	0,00	0,00	0,00	980.409,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	980.409,00	980.409,00
Insgesamt	75.203.697,13	1.176.903,30	-867.169,50	0,00	75.513.430,93	18.448.414,61	1.976.016,64	12.131,52	250,00	20.412.049,73	55.101.381,20	56.755.282,52

Jahresabschluss für das Haushaltsjahr 2009

	erungsübersicht gem. § 56 Abs. le Amt Neuhaus	2 GemHK\	VO (Muste	er 18)						
Nr.	Bezeichnung	Gesamt- betrag am 31.12. des Haushalts- jahres	davon RLZ bis zu 1 Jahr	davon RLZ über 1 bis 5 Jahre	davon RLZ mehr als 5 Jahre	Gesamt- betrag am 31.12. des Vor- jahres	Mehr (+) Weniger(-)			
1.	Öffentlich-rechtliche Forderungen	750.880,21	602.272,07	48.972,66	99.635,48	573.360,99	177.519,22			
2.	Forderungen aus Transferleistungen	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
3.	Sonstige privatrechtliche Forderungen	6.289,67	6.289,67	0,00	0,00	11.705,94	-5.416,27			
	Summe aller Forderungen	757.169,88	608.561,74	48.972,66	99.635,48	585.066,93	172.102,95			

Jahresabschluss für das Haushaltsjahr 2009

Schuldenübersicht gem. § 56 Abs. 3 GemHKVO (Muster 17)

Gemeinde Amt Neuhaus

Nr.	Bezeichnung	Gesamtbetrag am 31.12. des HH-Jahres	davon RLZ bis 1 Jahr	davon RLZ über 1 bis 5 Jahre	davon RLZ mehr als 5 Jahre	Gesamt- betrag am 31.12. des Vor- jahres	mehr (+) weniger (-)			
1.	Geldschulden									
1.1	Anleihen	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
1.2	Verbindlichkeiten aus Krediten für Investitionen	-7.821.468,77	-913.587,71	-3.023.610,92	-3.884.270,14	-7.345.097,30	-476.371,47			
1.3	Liquiditätskredite	-9.070.667,51	-9.070.667,51	0,00	0,00	-9.710.639,66	639.972,15			
1.4	Sonstige Geldschulden	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
2.	Verbindlichk. aus kreditähnl. Rechtsgeschäften	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00			
3.	Verbindlichk. Lieferungen und Leistungen	-3.228,05	-573,96	-2.654,09	0,00	-2.654,09	-573,96			
4.	Transferverbindlichkeiten	-2.709,00	-2.709,00	0,00	0,00	0,00	-2.709,00			
5.	Sonstige Verbindlichkeiten	-83.628,07	-83.628,07	0,00	0,00	-27.420,54	-56.207,53			
	Schulden gesamt	-16.981.701,40	-10.071.166,25	-3.026.265,01	-3.884.270,14	-17.085.811,59	104.110,19			

Vollständigkeitserklärung zum Jahresabschluss 2009

der Gemeinde Amt Neuhaus

Nach § 129 Absatz 1 Satz 2 Niedersächsisches Kommunalverfassungsgesetz

(NKomVG) stelle ich gegenüber dem Rechungsprüfungsamt die Vollständigkeit und

Richtigkeit des Jahresabschlusses zum 31.12.2009 fest.

Es wird bestätigt,

- dass alle für den Jahresabschluss notwendigen Aufklärungen, Nachweise

und Unterlagen vollständig und den gesetzlichen Normen entsprechend dem

Rechnungsprüfungsamt übergeben wurden,

- dass alle Finanzvorfälle richtig und vollständig ausgewiesen sind und die

Führung der Geschäfte und der Jahresabschluss nach besten Wissen und

Gewissen aufgestellt wurden,

- dass im Jahresabschluss alle zu bilanzierenden Vermögensgegenstände,

Sonderposten, Rückstellungen, Forderungen und Verbindlichkeiten und die Rechnungsabgrenzung enthalten sind und darüber hinaus alle

Aufwendungen, Erträge und Auszahlungen und Einzahlungen im

Jahresabschluss erfasst wurden,

- dass der gesetzlich vorgeschriebene Anhang und Rechenschaftsbericht alle für

eine umfassende Beurteilung der Vermögens und Finanzlage der Gemeinde

Amt Neuhaus erforderlichen Angaben enthalten und diese den gesetzlich

vorgeschriebenen Regelungen entsprechen.

Gemeinde Amt Neuhaus, den 19. Februar 2019

gez. Richter

Die Bürgermeisterin

- 201 -